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EXTRACTE DE L’ACTA DEL PLE DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL 15 
D’OCTUBRE DE 2007,  ADAPTADA A LA LLEI ORGÀNICA 15/1999, DE 13 
DE DESEMBRE, DE PROTECCIÓ DE DADES DE CARÀCTER PERSONAL 
(LOPD) 
 
 
A Cubelles, el dia 15 d’octubre de 2007, a les 20:10 hores, i prèvia 
convocatòria, es reuneixen a la sala de sessions, sota la presidència de 
l’Alcaldessa Presidenta, Sra. Mª Lluïsa  Romero Tomás, els membres 
següents: 
 
- Sr. Joan Albet i Miró, 1r tinent d’alcalde, 
 
- Sr. Joan Andreu Rodríguez i Serra, 2n tinent d’alcalde. 
 
- Sr. Francesc Xavier Grau i Roig, 3r tinent d’alcalde. 
 
- Sra. Noemí Cuadra i Soriano, 4a tinent d’alcalde. 
 
-Sr. Miguel Àngel López Robles, 5è tinent d’alcalde. 
 
- Sra. Prudència Carrasco Madrid, regidora del PSC. 
 
- Sr. Lluís Pineda i Gavaldà, regidor de CIU. 
 
- Sr. Joan Besòs i Vilella, regidor de CIU. 
 
- Sra. Mònica Miquel i Serdà, regidora d’ICV. 
 
- Sr. Jordi Coch i Datzira, regidor d’ICV. 
 
- Sr. Narcís Pineda i Oliva, regidor d’ICV. 
 
-  Sr. Pere Lleó i Gelabert, regidor d’ICV. 
 
- Sra. Juana Navarrete i Jiménez, regidora del PPC. 
 
- Sr. Luis Francisco Alamán i Catalán, regidor del PPC.  
 
- Sr. Josep Lluís Comas i Rodríguez, regidor d´ICb.  
 
- Sra. Anna Mª Martínez i Gallemí, regidora d´EC-FIC. 
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Actua com a secretària la Sra. Carme López-Feliu i Font, Secretària General de 
la Corporació.  
 
Assisteix també la Sra. Mª Rosa Almirall i Domènech, interventora de la 
Corporació.  
 
ORDRE DEL DIA 
 
 

I.  APROVACIÓ D’ACTES. 
 
1.1. APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L’ACTA DEL PLE DE LA SESSIÓ 
ORDINARIA DE 17 DE SETEMBRE DE 2007. 

 
La Sra. Alcaldessa comenta que hi ha una errada de transcripció a la pàgina 
39, punt XIè, on es troben les funcions delegables a favor de la Diputació de 
Barcelona en matèria de “Multes i sancions...”, ja que al primer punt on diu 
“dictar” a de dir “notificar”. 
 
Es sotmet a votació l´acta, amb la correcció indicada, i s’aprova per la 
unanimitat de regidors i regidores. 
 
 

II. PART INFORMATIVA 
 
 
  2. INFORMACIONS DE PRESIDÈNCIA 
 
 
2.1 La Sra. Alcaldessa  dóna compte al Ple de la visita a Cubelles de la 
Delegada del Govern de la Generalitat de Catalunya, Sra. Carme San Miguel; 
explica que van fer un recorregut pel poble i que es va parlar de la Llei de 
barris, de les inundacions que pateix la població, i del tema del Port esportiu. 
Seguidament, assenyala que la Delegada del Govern va mostrar-se a 
disposició del municipi, així com per a fer de pont entre la Generalitat de 
Catalunya i l’Ajuntament. 
 
2.2 La Sra. Alcaldessa dóna compte al Ple de la Resolució de 20 de setembre 
de 2007, de la Direcció General de la Cooperació Local, publicada al Butlletí 
Oficial de l’Estat número 242, de 9 d’octubre, per la l qual s’efectuen les 
adjudicacions al concurs ordinari de provisió de treballs reservats a funcionaris 
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amb habilitació de caràcter estatal, i mitjançant la qual s´adjudica el lloc de la 
Intervenció-Tresoreria de l´Ajuntament de Cubelles a la Sra. Rosa Mª Almirall i 
Domènech. 
 
Els membres del  Ple es donen per assabentats. 
 
  3. DONAR COMPTE DELS DECRETS DE L’ALCALDIA 
 
De conformitat amb el que estableix l’article 42 del Reglament d’Organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, es dóna compte al Ple de 
l’adopció dels següents Decrets de l’Alcaldia de la legislatura 2007-2011 núms. 
560 a 645/2007.  
 
La Sra. Martínez fa referència al Decret 626/2007, pregunta quin cost té aquest 
estudi i quina és l’empresa que ho fa. Per altra banda diu que ja que s’ha 
canviat el model de gestió, que les contractacions d’urgència no es facin tant 
sovint. 
 
La Sra. Alcaldessa assenyala que li respondrà per escrit. 
 
Els membres del Ple en resten assabentats. 
 
 
  4. DONAR COMPTE DELS TEMES DE PERSONAL 

 
 

De conformitat amb allò que disposa l’article 291 del Decret Legislatiu 2/2003, 
de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local 
de Catalunya, es dóna compte al Ple de l’adopció dels Decrets de l’Alcaldia 
núms. 518/2007, 519/2007, 594/2007, 595/2007, 597/2007, 598/2007, 
599/2007, pels quals es resol temes de personal. 
 
Els membres del Ple en resten assabentats. 
 
 

III. PART RESOLUTIVA 
 
 
ALCALDIA/PRESIDÈNCIA 
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5. MODIFICACIÓ DE L’APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LA DESIGNACIÓ DE  
REPRESENTANTS DE L’AJUNTAMENT EN LA MANCOMUNITAT 
INTERMUNICIPAL DE DISMINUÏTS PSÍQUICS DEL GARRAF. 
 
Vist l’acord adoptat pel Ple de la Corporació, reunit en sessió extraordinària el 2 
de juliol de 2007, segons el qual s’aprovà la designació de representants de 
l’Ajuntament de Cubelles en el Ple de la Mancomunitat Intermunicipal de 
Disminuïts Psíquics del Garraf a favor de la Sra. Prudència Carrasco Madrid,  
en delegació de l’Alcaldia, del Sr. Joan Andreu Rodríguez Serra, com a suplent; 
 
Vist l’escrit del secretari de la Mancomunitat Intermunicipal de Disminuïts 
Psíquics del Garraf, indicant que cal adoptar el corresponent acord plenari 
escollint com a representants al Ple de la Mancomunitat a la Sra. Alcaldessa i 1 
representant més per dret propi, d’acord amb l’article 6è dels estatuts,  
 
Atesa, per tant, la necessitat de modificar l’esmentat acord i vist el dictamen 
favorable emès per la Comissió Informativa de caràcter general i permanent de 
data 8 d’octubre de 2007, aquesta Alcaldia proposa al Ple de l’Ajuntament 
l’adopció dels següents 

ACORDS 
 
PRIMER.- Designar com a representant d’aquest municipi en el Ple de la 
Mancomunitat Intermunicipal de Disminuïts Psíquics del Garraf a l’ Alcaldessa 
Sra. Maria Lluïsa Romero i Tomás, i a la Sra. Prudencia Carrasco i Madrid, 
regidora municipal de Polítiques d’Igualtat, Serveis a les Persones i promoció 
Cultural. 
 
SEGON.- Comunicar aquest acord als regidors designats i a la Mancomunitat 
Intermunicipal de Disminuïts Psíquics del Garraf.” 
 
 
La Sra. Alcaldessa explica la proposta. 
 
Es sotmet a votació, i s’aprova per 8 vots a favor (4 del PSC, 4 de CIU) i 9 
abstencions (4 d´ICV, 2 PPC, 1 d’ ERC, 1 d´ICb i 1 d´EC-FIC). 
  

 
6. APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LA DESIGNACIÓ DEL REPRESENTANT DE 
L’AJUNTAMENT EN EL CONSELL ESCOLAR DEL CEIP CUBELLES II. 
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D’acord amb la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d’Educació, que preveu  en 
el seu article 126, que el Consell Escolar dels centres docents públics tindran 
representat en el seu sí a l’Ajuntament de l’àmbit municipal corresponent, amb 
un regidor o representant nomenat per aquest acte;   
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 8 d’octubre de 
2007; 
 
Per tot això, aquesta Alcaldia, en ús de les atribucions que legalment té 
conferides, proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents: 
 

ACORDS 
 
PRIMER.- Designar representant municipal en el Consell escolar del CEIP 
CUBELLES II  de Cubelles a la senyora Noemí Cuadra i Soriano, Regidora 
d’Infància i Joventut i Festes i Tradicions. 
 
SEGON.- Comunicar aquests acords a la directora del CEIP CUBELLES II,  ***) 
a la Regidora designada i a l’AMPA del CEIP CUBELLES II.  
 
La Sra. Alcaldessa explica la proposta. 
 
Es sotmet a votació, i s’aprova per 9 vots a favor (4 del PSC, 4 de CIU, 1 ERC) 
i 8 abstencions (4 d´ICV, 2 PPC, 1 d´ICb i 1 d´EC-FIC). 
 
 
REGIDORIA D’HISENDA, PLANIFICACIÓ I SERVEIS EXTERNS 
 
 
7. APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LA MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES 
FISCALS PER L’EXERCICI 2008. 

 
El RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes Locals, estableix en els seus articles 15 a 19 el 
procediment per a la imposició i ordenació de les Ordenances Fiscals 
reguladores dels tributs locals. En concret, l’article 16.1 del text legal esmentat 
determina que els acords de modificació de les Ordenances hauran de contenir 
la nova redacció de les normes afectades i les dates de la seva aprovació i de 
l’inici de la seva aplicació.  
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Atesa la delegació de competències, d’acord amb els Decrets de l’Alcaldia 
núm. 334/2007, de data 25/05/2007, i núm. 394/2007, de data 17/07/2007. 
 
Atès que és necessari introduir determinades modificacions a les vigents 
Ordenances Fiscals, la relació de les quals s’assenyala a continuació i queda 
detallada en l’annex. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de data 8 d’octubre de 
2007; 
 
Vistos els informes de Secretaria i de Intervenció, es proposa al Ple l’adopció 
dels següents  
 

ACORDS 
 
PRIMER.- Aprovar provisionalment per a l’exercici de l’any 2008 i següents, la 
modificació de les Ordenances Fiscals que a continuació es relacionen: 
 
A) Ordenança Fiscal núm. 1, reguladora de l’impost sobre béns immobles. 
 
 
Es modifica el punt 1 de l’article 9, quota tributària, incrementant els valors 
en un 2,4% (exceptuant els bens de característiques especials que queda fixat 
en el màxim legal) i essent els tipus resultants: 
 
-  per a béns de naturalesa urbana: l’1,09%. 
-  per a béns de naturalesa rústica:  el 0,69%. 
-  per a béns immobles de característiques especials: l’1,30%. 
 
Es modifica l’article 7 (anterior 7 bis) subvencions amb l’inclusió de les 
persones amb la consideració de les famílies monoparentals amb 2 o mes fills 
menors al seu càrrec i majors d'edat  discapacitats, amb ingressos totals per 
unitat familiar inferiors o iguals a 2 cops SMI Inclusió dels jubilats o pensionites 
amb ingressos totals per unitat familiar inferiors o iguals a 1,5 cops SMI tant en 
règim de propietat com en règim de lloguer en ambdós casos 
 
S’adapta el redactat proposat per la diputació de Barcelona ( ANNEX 1) 
 
B) Ordenança Fiscal núm. 2, reguladora de l’impost sobre vehicles de 
tracció mecànica. 
 
Es modifica l’article 5è, quota tributària, incrementant els valors en un 2,4% 
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S’adapta el redactat proposat per la diputació de Barcelona ( ANNEX 1) 
 
 
C) Ordenança Fiscal núm. 3, reguladora de l’impost sobre construccions, 
instal·lacions i obres. 
 
Es milloren els redactats dels punts 1 i 3 de l’article 2n,Subjectes passius. 
 
Es modifica l’article 4t Exempcions, bonificacions i reduccions, reordenant 
els punts i s’elimina el punt 5 ( sistemes per a l’aprofitament tècnic o elèctric de 
l’energia solar per  a l’autoconsum)  
S’inclou la bonificació punt 2.1 Bonificació del 95 % en els elements catalogats 
de propietat privada) 
 
Es modifica el punt 1 de l’article 6è, tipus de gravamen i quota, essent el 
tipus resultant del 4 %.  
 
Es modifica l’article 8è Autoliquidació, s’afegeix “i regim de declaració”, i es 
modifiquen els 4 punts per un nou redactat. 
 
Les modificacions detallades s’inclouen en l’ANNEX 2 
 
D) Ordenança Fiscal núm. 4, reguladora de l’impost sobre l’increment de 
valor dels terrenys de naturalesa urbana. 
 
Es modifica el punt 1 de l’article 6è, tipus de gravamen i quota, incrementant 
el valor en un 2,4%.   
 
S’adapta el redactat proposat per la diputació de Barcelona ( ANNEX 1) 
 
E) Ordenança Fiscal núm. 5, reguladora de l’Impost sobre activitats 
econòmiques. 
 
Es modifica el punt 3 de l’article 9è, coeficient de situació, incrementant els 
valors en un 2,4%. 
 
 
F) Ordenança Fiscal núm. 7, reguladora de la taxa per expedició de 
documents administratius. 
 
Es modifica l’epígraf 3.2 de l’article 7è tarifa quedant fixat en 15,00€ 
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Es modifica l’epígraf 5.1 de l’article 7è tarifa incrementant els valors en un 
2,4%. 
 
G) Ordenança Fiscal núm. 8, reguladora de la taxa per llicències 
urbanístiques. 
 
S’inclou nou punt 4 a l’Art.7è Quota tributària, S'incorpora taxa mínima en 
concepte de garantia d'obres 
 
S'eliminen les bonificacions dels punts a) i e) de l'art.8.3 i s'elimina la menció a 
l'article 4.4.d del punt d. 
 
Les modificacions detallades s’inclouen en l’ANNEX 2 
 
H) Ordenança Fiscal núm. 10, reguladora de la taxa de cementiri 
municipal. 
 
S’adapta el redactat proposat per la diputació de Barcelona ( ANNEX 1) 
 
 
I) Ordenança Fiscal núm. 11, reguladora de la taxa per recollida 
d’escombraries 
 
S’inclou exempció famílies nombroses, monoparentals, jubilats i pensionistes. 
Es modifica el redactat de l’article 5èB.2 i s’elimina la taula de pes mínim de les 
deixalles i s’inclou nou punt 4, procediment a seguir per gaudir de les 
bonificacions  
 
Es modifica l’article 6.2 i l’article 12.2 Quota tributària incrementant els valors 
en un 4,18% 
 
Les modificacions detallades s’inclouen en l’ANNEX 2 
 
J) Ordenança Fiscal núm. 12, reguladora de la taxa de clavegueram 
 
S’adapta el redactat proposat per la diputació de Barcelona ( ANNEX 1) 
 
K) Ordenança Fiscal núm. 14, reguladora de la taxa de retirada de vehicles 
abandonats o estacionats defectuosament o abusivament en la via 
pública 
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Es millora el redactat de l’article 1 fonament i naturalesa 
Es millora el redactat en l’article 2n Fet imposable 
Es suprimeix l’article 3r obligació de contribuir 
Art.4, passa a ser l'Art.3 "Subjecte passiu" i es millora el redactat 
Art.5."Tarifes" passa a ser l'Art.4."Quota tributària" i S'inclou nou quadre de 
tarifes i " NOTES" que inclou 3 punts 
Art.6. Passa ser l'Art.5. i s'inclouen 2 paràgrafs  
Art.7. Passa a ser l'Art.6è Infraccions i sancions 
 
Les modificacions detallades s’inclouen en l’ANNEX 2 
 
L) Ordenança Fiscal núm. 15, reguladora de la taxa per parades, 
barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys 
d’ús públic i indústries del carrer i ambulants i rodatges cinematogràfic. 
 
Es modifica el punt 1 de l’article 6è, Mercat públic, incrementant els valors en 
un 2,4%. 
 
M) Ordenança Fiscal número 19, reguladora de la taxa per les entrades de 
vehicles a través de les voreres i les reserves de via pública per a 
aparcament, càrrega i descàrrega de mercaderies de qualsevol mena. 
 
S’inclou apartat H) Per restitució d’una placa de gual a l’article 6è Quota 
tributària quedant fixada en 15,00.-€. 
 
S’adapta el redactat proposat per la diputació de Barcelona ( ANNEX 1) 
 
N)Ordenança Fiscal núm. 21, reguladora de la taxa per subministrament 
d’aigua. 
 
Es modifica l’article 6è, quota tributària, incrementant els valors un 2,4%. 
 
 
O) Ordenança Fiscal núm. 22, reguladora de la taxa de publicitat en els 
mitjans de comunicació municipals 
 
Es modifica l’Art.7è. Emissora Municipal. Nou desglòs de conceptes. 
S'incorpora falca de 20.  
Es supimeix la falca d'1 i 2 i es diferència la gravació de falques segons número 
de veus que s'utilitzen.  
Es crea patrocini del programa esportiu Juguem Net i les transmissions 
esportives.   
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Es crea apartat de campanyes. 
 
Les modificacions detallades s’inclouen en l’ANNEX 2 
 
P) Ordenança Fiscal núm. 25, reguladora de la taxa per a0profitaments 
especials a favor d’empreses explotadores de subministrament que 
afectin la generalitat del veïnat 
 
S’adapta el redactat proposat per la diputació de Barcelona ( ANNEX 1) 
 
 
SEGON.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament i en el Butlletí 
Oficial de la Província de Barcelona aquest acord provisional durant el termini 
de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de 
l’anunci d’exposició en el BOP. 
 
Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un 
interès directe, en els termes previstos en l’article 18 del RDL 2/2004, de 5 de 
març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes 
Locals, podran examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimin 
oportunes. Transcorregut el període d’exposició pública sense haver-se 
presentat reclamacions, els acords adoptats es consideraran definitivament 
aprovats. 
 
TERCER.- Publicar en el Butlletí Oficial de la Província els acords definitius 
que, un cop transcorregut el període d’exposició pública, procedeixi adoptar, 
així com el text íntegre dels articles modificats de les Ordenances Fiscals 
corresponents. 
 
QUART.- Trametre al Departament de Governació de la Generalitat, els acords 
de modificació d’Ordenances Fiscals reguladores dels tributs municipals, un 
cop s’hagin aprovat definitivament, de conformitat amb allò que preveu l’art. 2) 
del Decret 94/1995, de 21 de febrer, d’assignació de funcions  en matèria 
d’hisendes locals als Departaments de Governació i d’Economia i Finances. 
 
 

ANNEX 1 A LA PROPOSTA DE 
MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES 

FISCALS PER L’EXERCICI 2008. 
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MODIFICACIONS PROPOSADES PER LA DIPUTACIÓ 
DE BARCELONA. 

 
Ordenança Fiscal núm. 1, reguladora de l’impost sobre béns immobles 
 
Article 1. Fet Imposable 
 
S’afegeix un segon paràgraf en el punt 2, amb el següent text: 
 
“Als immobles de característiques especials s’aplicarà aquesta mateixa prelació, excepte quan 
els drets de concessió que puguin recaure sobre l’immoble no exhaureixin la seva extensió 
superficial, supòsit en el què també es realitzarà el fet imposable pel dret de propietat sobre la 
part de l’immoble no afectada per una concessió.” 
 
Article 3. Subjectes passius 
 
En el punt 2 de l’article 3r,subjectes passius, es suprimeix el segon paràgraf, afegint-se el 
següent : 
 
“Els contribuents o els substituts dels contribuents podran repercutir la càrrega tributària 
suportada de conformitat a les normes de dret comú. 
 
Els/les obligats/des tributaris/es que no resideixin a Espanya, hauran de designar un 
representant amb domicili en territori espanyol. L'esmentada designació haurà de comunicar-se 
a l'Ajuntament abans del primer acreditament de l'impost posterior a l'alta en el registre de 
contribuents". 
 
Article 4. Responsables 
 
En el punt 2, al mencionar l’article 35 de la LGT, s’hi afegeix el punt concret, és a dir, “35.4”. 
 
Article 6. Bonificacions. 
 
Es modifica el punt 5, quedant redactat de la següent manera: 
 
“5. Gaudiran d’una bonificació del 60% de la quota de l’import de l’immoble destinat a habitatge 
familiar, els subjectes passius que compleixin totes les condicions següents: 
 
a).Tenir la condició de titular de família nombrosa, que s’acreditarà mitjançant títol vigent de 
família nombrosa expedit pel Departament corresponent de la Generalitat de Catalunya. 
 
En cas que l’Administració competent faciliti per via telemàtica a l’Ajuntament o, en el seu cas, 
a l’ORGT les dades sobre els titulars i membres de les famílies nombroses empadronades al 
munipici, els interessats que hagin obtingut el reconeixement de la bonificació almenys una 
vegada, es veuran lliurats d’aportar novament el títol en els anys posteriors al venciment 
d’aquest. 
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b).Tenir uns ingressos totals per unitat familiar inferiors o iguals a dues vegades el Salari Mínim 
Interprofessional (SMI). La documentació acreditativa d’aquesta condició és la declaració de 
l’Impost sobre la renda de persones físiques presentada a l’exercici immediatament anterior al 
de la sol.licitud de la bonificació o certificació de l’Àgència Tributària en cas de no estar obligats 
a presentar-les. 
 
c).Que tots els membres de la unitat familiar estiguin empadronats a la vila, que s’acreditarà 
mitjançant certificat de convivència. 
 
d). No posseir, ni el subjecte passiu, ni cap dels membres que conformen la unitat familiar 
altres immobles ni propietats immobiliàries, excepte l’habitatge propi i aparcament, que 
s’acreditarà mitjançant declaració jurada i certificat de béns.” 
 
Les exempcions i les bonificacions han de ser sol·licitades pel subjecte passiu de l’impost que, 
en tot cas, no pot al·legar analogia per estendre l’abast més enllà dels termes estrictes. 
 
L’efecte de la concessió d’exempcions comença a partir de l’exercici següent a la data de la 
sol.licitud, i no tenir caràcter retroactiu.” 
 
Article 7. Reduccions 
 
Es trasllada el contingut del mateix dins l’article 8. Base Imposable i Base Liquidable, com un 
nou punt 6 de l’article 8. 
 
Article 7 bis. Subvencions 
 
Passa a denominar-se “Article 7. Subvencions” –suprimint-se “bis”- i s’afegeix en el punt 1.a., el 
mitjà d’acreditació del requisit, quedant redactat de la següent manera: 
 
“a) Ocupar un habitatge en règim de lloguer, sempre que el propietari els repercuteixi la quota 
de l’impost, acreditant-se mitjançant rebut de la repercussió de l’impost.” 
 
Article 8. Base Imposable i Base Liquidable 
 
S’hi afegeix com a nou punt 6 el text de l’anterior article 7, quedant redactat de la següent 
manera: 
 
“6. La reducció s’aplicarà durant un període de nou anys a comptar des de l’entrada en vigor 
dels nous valors cadastrals, sens perjudici del que disposa l’art. 70 del RDL 2/2004, de 5 de 
març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes locals. 
 
La quantia de la reducció serà el resultat d’aplicar un coeficient reductor, únic per a tots els 
immobles afectats del municipi, a un component individual de la reducció, calculat per a cada 
immoble. 
 
El coeficient reductor tindrà el valor de 0,9 el primer any de la seva aplicació i anirà disminuint 
en 0,1 anualment fins a la seva desaparició. 
 
El component individual de la reducció serà, a cada any , la diferència positiva entre el nou 
valor cadastral que correspongui a l’immoble en el primer exercici de la seva vigència i el seu 
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valor base. L’esmentada diferència es dividirà per l’últim coeficient reductor aplicat quan 
concorrin els supòsits de l’art 67, ap. 1b)2 i b)3 del RDL 2/2004 de 5 de març, pel qual s’aprova 
el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.” 
 
Ordenança Fiscal núm. 2, reguladora de l’impost sobre vehicles de tracció 
mecànica. 
 
Article 1. Fet Imposable 
 
Es modifica el punt 3 quedant redactat de la següent manera: 
 
“3. No estan subjectes a l’Impost els vehicles que, havent estat donats de baixa en els registres 
per antiguitat del seu model, poden ser autoritzats per circular excepcionalment amb motiu 
d’exhibicions, certàmens o carreres limitades als d’aquesta naturalesa. Tampoc ho estan els 
remolcs i semiremolcs arrossegats per vehicles de tracció mecànica, la càrrega útil dels quals 
no sigui superior a 750 quilos.” 
 
Article 4. Exempcions, reduccions i bonificacions 
 
Es treu la paraula “reduccions” del títol de l’article, quedant així: 
 
“Article 4. Exempcions i bonificacions”. 
 
En el punt 1, relatiu a les exempcions de l’impost, s’afegeix un paràgraf a l’inici i es modifica el 
redactat de l’apartat e), quedant redactat de la següent manera: 
 
“1. Estaran exempts d’aquest impost: 
 
a)Els vehicles oficials de l’Estat, comunitats autònomes i entitats locals adscrits a la defensa 
nacional o a la seguretat ciutadana. 
 
b) Els vehicles de representacions diplomàtiques, oficines consulars, agents diplomàtics i 
funcionaris consulars de carrera acreditats a Espanya, que siguin súbdits dels respectius 
països, identificats externament i a condició de reciprocitat en la seva extensió i grau. 
 
c)Els vehicles dels organismes internacionals amb seu o oficina a Espanya i dels seus 
funcionaris o membres amb estatus diplomàtic. 
 
d) Els vehicles respecte dels quals així es derivi d’allò disposat en tractats o convenis 
internacionals. 
 
e) Les ambulàncies i demés vehicles directament destinats a l’assistència sanitària o al trasllat 
de ferits o malalts. 
 
f)Els vehicles la tara dels quals no sigui superior a 350 Kg i que per construcció no puguin 
assolir en pla una velocitat superior a 45 Km/h, projectats i construïts especialment - i no 
merament adaptats - per a l'ús d'una persona amb defecte o incapacitat físics. 
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g)Els vehicles matriculats a nom de persones amb discapacitat per al seu ús exclusiu, als quals 
s’aplicarà  l’exempció mentre es mantinguin les dites circumstàncies, tant els vehicles conduïts 
per persones amb discapacitat com els destinats al seu transport. A aquests efectes es 
considera persona amb minusvalidesa qui tingui aquesta condició legal en grau igual o superior 
al 33 per 100. 
  
Per poder gaudir de l’exempció a què es refereix l’apartat anterior, els interessats hauran 
d’aportar el certificat de la minusvalidesa emès per l’òrgan competent, així com justificar la 
destinació del vehicle, per a la qual cosa s’adjuntarà a la sol·licitud una manifestació signada 
pel titular del vehicle on s’especifiqui si aquest serà conduït per ell mateix o bé es destinarà al 
seu transport.  
 
La falsedat o inexactitud en la manifestació efectuada constituirà infracció greu, de conformitat 
amb el que preveu l’article 194 de la Llei general tributària, raó per la qual s’iniciarà el 
procediment sancionador de conformitat amb l’Ordenança general de gestió, inspecció i 
recaptació dels ingressos de dret públic.  
 
Les exempcions previstes a les lletres f) i g) no seran aplicables als subjectes passius que en 
siguin beneficiaris per a més d’un vehicle simultàniament.  
 
h) Els autobusos, microbusos i demés vehicles destinats o adscrits al servei de transport públic 
urbà, sempre que tinguin una capacitat que excedeixi de nou places, inclosa la del conductor. 
 
i) Els tractors, remolcs i semiremolcs i maquinària previstos de la Cartilla d’Inspecció Agrícola. 
 
j) Els vehicles històrics o els que tinguin una antiguitat mínima de 25 anys, gaudiran d’una 
bonificació del 100% de la quota de l’impost. Aquesta antiguitat es comptarà a partir de la data 
de fabricació, si aquesta no es coneix, es contarà a partir de la primera matriculació o, en el seu 
defecte la data en què la marca o model es va deixar de fabricar. 
 
S’afegeix, al final d’aquest article 4, el següent paràgraf: 
 
“Les exempcions sol·licitades amb posterioritat  al meritament de l'impost, referents a 
liquidacions que han estat girades i encara no han adquirit fermesa al moment de la sol·licitud i 
produeixen efectes en el mateix exercici sempre que s'hagin complert els requisits establerts 
per a  tenir-hi dret quan es merita l'impost".” 
 
Article 5. Quota tributària 
 
Es modifica el títol i el text del quadre de tarifes, quedant el mateix segons figura a l’annex 2 
d’aquesta proposta. 
 
Es substitueixen els dos últims paràgrafs de l’article pels següents: 
 
“La potència fiscal expressada en cavalls fiscals és establerta d'acord amb el que disposa 
l'annex V del Reglament General de Vehicles RD 2822/1998, de 23 de desembre. 
 
Llevat de determinació legal en contra, per a la determinació de les diverses classes de 
vehicles s'estarà al que es disposa en el Reglament General de Vehicles." 
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En el punt 4 s’afegeix “o baixa temporal per substracció”, quedant redactat de la següent 
manera: 
 
“·4. En cas de baixa definitiva del vehicle o baixa temporal per substracció es retornarà la quota 
que correspondrà als trimestres que resten per transcórrer, exclòs aquell en que es produeix la 
baixa.”  
 
Article 7. Règims de declaració i d’ingrés. 
 
Es modifica el redactat del punt 4, quedant redactat així: 
 
“4. En els supòsits de canvi de titularitat administrativa d’un vehicles el titular registral haurà 
d’acreditar el pagament de l’impost corresponent al període impositiu de l’any anterior a aquell 
en què es realitza el tràmit excepte quan aquest pagament ja consti a la Prefectura Provincial 
de Trànsit. Als efectes de l’acreditació de l’impost, l’Ajuntament, abans del dia 1 de gener de 
l’exercici següent, comunicarà a Trànsit els rebuts impagats de l’exercici en curs.” 
 
Article 9. Gestió per delegació. 
 
Es substitueix el punt 2 de l’article, quedant amb el següent redactat: 
 
“2. La presentació de l’autoliquidació s’efectuarà des de la pàgina web de l’Organisme de 
Gestió Tributària introduint-hi totes les dades necessàries. Per a la presentació serà necessari 
que l’interessat s’identifiqui amb un certificat digital reconegut per l’Agència Catalana de 
Certificació. El pagament de la quota resultant de l’autoliquidació es realitzarà preferentment 
per mitjans telemàtics. En aquest cas, des de la web de l’ORGT, l’interessat podrà imprimir el 
justificant de pagament amb els dades de l’autoliquidació.” 
 
S’afegeixen els punts 3, 4, 5 d’aquest article i s’enumera com a punt 6 el darrer, quedant 
redactats així: 
 
“3. L’ORGT comprovarà que les dades declarades siguin correctes i, en particular, la 
procedència dels beneficis fiscals aplicats. 
 
4. Si com a conseqüència de la comprovació resultés que la quota satisfeta no era correcta, es 
procedirà de la següent manera: 
 
a) En el cas que el deute satisfet fos interior a l’import correcte, l’ORGT practicarà una 
liquidació complementària. 
b) Si la quantia ingressada excedís del deute correcte, l’ORGT comunicarà al subjecte passiu el 
dret a la devolució de l’ingrés indegut. 
 
5. Als efectes de complir amb el que s’estableix a l’article 8.4. d’aquesta ordenança, l’ORGT 
comunicarà a la Prefectura Provincial de Trànsit, per mitjans telemàtics i abans del dia 1 de 
gener de l’exercici següent, els rebuts impagats de l’any en curs. 
 
6. L’organisme de Gestió Tributària rebrà les informacions que, sobre modificacions de padró 
comunicarà Trànsit i procedirà a l’actualització del padró. 
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Totes les actuacions de gestió i recaptació que dugui a terme l’organisme de Gestió Tributària 
s’ajustaran al que preveu la normativa vigent i a la seva Ordenança general de gestió, 
inspecció i recaptació, aplicable als processos de gestió dels ingressos locals, la titularitat dels 
quals correspon als municipis de la província de Barcelona que delegaren les seves facultats 
en la Diputació.” 
 
Ordenança Fiscal núm. 4, reguladora de l’impost sobre l’increment de 
valor dels terrenys de naturalesa urbana. 
 
Article 1. Fet imposable 
 
En el punt 4, s’afegeixen actes no subjectes a l’impost, quedant redactat de la següent manera: 
 
“4. No està  subjecte a aquest impost  l'increment de valor que experimentin els terrenys que 
tinguin la consideració de rústics als efectes de l'Impost sobre Béns Immobles, llevat que 
s’hagin fraccionat en contra d’allò que disposa la legislació agrària, quan tal fraccionament 
desvirtuï el seu ús agrari. 
 
Tampoc estan subjectes a l’impost: 
 

• Les aportacions de bens i drets realitzats pels cònjuges a la societat conjugal, les 
adjudicacions que es verifiquin al seu favor i en el seu pagament i les transmissions 
que hom faci als cònjuges en pagament dels seus havers comuns. 

• Les transmissions de bens immobles entre cònjuges o a favor dels fills, com a 
conseqüència del compliment de sentències en els casos de nul·litat, separació o 
divorci matrimonial, amb independència del règim econòmic matrimonial. 

• L'adjudicació de bens immobles per part de les societats cooperatives de vivendes a 
favor dels socis cooperativistes.” 

 
Article 2. Subjectes passius 
 
S’afegeix un nou paràgraf al final de l’article, relatiu al concepte de substitut del contribuent, 
quedant redactat així: 
 
“Article 2n. Subjectes passius 
 
Tindran la condició de subjectes passius d'aquest impost: 
  
a) En les transmissions de terrenys o en la constitució o transmissió de drets reals de gaudi 
limitatius del domini, a títol lucratiu, el qui adquireix el terreny o aquell a favor del qual es 
constitueix o es transmet el dret real de què es tracti. 
  
b) En les transmissions de terrenys o en la constitució o transmissió de drets reals de gaudi 
limitatius del domini, a títol onerós, el qui transmet el terreny o la persona que constitueix o 
transmet el dret real de què es tracti. 
 
En els supòsits a que es refereix la lletra b) de l'apartat anterior, tindrà la consideració de 
subjecte passiu substitut del contribuent, la persona física o jurídica, o l'entitat a que es refereix 
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l'article 35.4 LGT, que adquireixi el terreny o a favor de la qual es constitueixi o transmeti el dret 
real que es tracti, quan el contribuent sigui una persona física no resident a Espanya.” 
 
Article 3. Responsables  
 
Es  modifica el redactat de  l’article, que integrarà 8 punts, amb el següent text: 
 
“Article 3. Responsables. 
1. "A la mort dels obligats per aquest impost, les obligacions tributàries pendents es 

transmetran als hereus i legataris, amb les limitacions resultants de la legislació civil, pel 
que fa a l’adquisició de l’herència. 
Podran transmetre’s els deutes acreditats en la data de mort del causant, encara que no 
estiguin liquidats. 

No es transmetran les sancions. 

 

2. Les obligacions tributàries pendents de les societats i entitats amb personalitat jurídica 
dissoltes i liquidades es transmetran als socis, copartícips o cotitulars, que quedaran 
obligats solidàriament fins els límits següents: 

 

a) Quan no existeixi limitació de responsabilitat patrimonial, la quantia íntegra dels 
deutes pendents. 

b) Quan legalment s’hagi limitat la responsabilitat, el valor de la quota de liquidació 
que els correspongui.  
Podran transmetre’s els deutes acreditats en la data d’extinció de la personalitat 
jurídica de la societat o entitat, encara que no estiguin liquidats. 

 

3. Les obligacions tributàries pendents de les societats mercantils, en supòsits d’extinció o 
dissolució sense liquidació, es transmetran a les persones o entitats que succeeixin,  o 
siguin beneficiàries de l’operació. 

 

4. Les obligacions tributàries pendents de les fundacions, o entitats a què es refereix l’article 
35.4 de la Llei General Tributària, en cas de dissolució de les mateixes, es transmetran als 
destinataris dels béns i drets de les fundacions, o als partícips o cotitulars de dites entitats. 

 

5. Les sancions que procedeixin per les infraccions comeses per les societats i entitats a les 
quals es refereixen els apartats 2, 3, 4 del present article s’exigiran als successors 
d’aquelles. 

 

6. Respondran solidàriament del deute tributari les persones següents o entitats: 
 

a) Les que siguin causants o col·laborin activament en la realització d’una infracció 
tributària. La seva responsabilitat s’estén a la sanció. 

b) Els partícips o cotitulars de les entitats a què es refereix l’article 35.4 de la Llei 
General Tributària, en proporció a les seves respectives participacions. 

c) Els que succeeixi in per qualsevol concepte en la titularitat d’explotacions 
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econòmiques, per les obligacions tributàries concretes per l’anterior titular i 
derivades del seu exercici. 
S’exceptuen de responsabilitat les adquisicions efectuades en un procediment 
concursal. 

 

7. Respondran subsidiàriament del deute tributari, els administradors de fet o de dret de les 
persones jurídiques que no haguessin realitzat els actes necessaris de la seva incumbència 
per al compliment de les obligacions tributàries fins els límits següents: 

 

a) Quan s’ha comès infraccions tributàries respondran del deute tributari pendent i de 
les sanciones. 

b) En supòsits de cessament de les activitats, per les obligacions tributàries 
devengades, que es trobin pendents en la data de cessament, sempre que no 
haguessin fet el necessari per al seu pagament o haguessin pres mesures 
causants de la manca de pagament. 

 

8. La responsabilitat s'exigirà en tot cas en els termes i d'acord amb el procediment previst a 
la Llei general tributària." 

 
Article 5. Base Imposable 
 
S’afegeixen dos paràgrafs al final del punt 3, referents al valor del terreny, quedant redactat de 
la següent manera: 
 
“3. En les transmissions de terrenys de naturalesa urbana es considerarà com el seu valor, al 
temps de l'acreditament d'aquest impost, el que tinguin fixat en aquest moment als efectes de 
l'Impost sobre Béns Immobles. 
 
No obstant, quan el valor sigui conseqüència d’una Ponència de valors que no reflecteixi 
modificacions de planejament aprovades amb anterioritat, es podrà liquidar provisionalment 
aquest impost d’acord amb el mateix. En aquests casos, en la liquidació definitiva s’aplicarà el 
valor dels terrenys obtingut conforme als procediments de valoració col·lectiva  que 
s’instruïssin, referit al moment del meritament. Quan aquesta data no coincideixi amb la data 
d’efectivitat dels nous valors cadastrals, aquests es corregiran aplicant els coeficients 
d’actualització que corresponguin, establerts a l’efecte en les Lleis de Pressupostos Generals 
de l’Estat. 
 
Quan el terreny, encara que sigui de naturalesa urbana en el moment del meritament de 
l’impost o integrat en un bé immoble de característiques especials, no tingui fixat valor cadastral 
en aquell moment, o, si en tingués, no concordi amb el de la finca realment transmesa, a 
conseqüència d’aquelles alteracions que per les seves característiques no es reflecteixin en el 
Cadastre o en el padró de l’Impost sobre béns immobles, conforme a les quals s’hagi 
d’assignar el valor cadastral, l’Ajuntament podrà practicar la liquidació quan el dit valor 
cadastral sigui fixat, referint l'esmenta't valor al moment de l’acreditació." 
 
Article 6. Tipus de gravamen i quota 
 
En el punt 1, es substitueix l’article 107.2 LHL pel correcte, “article 107.4” de la mateixa llei. 
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Article 10. Règim de declaració 
 
Es modifica el títol de l’article, passant a ser: 
 
“Article 10. Règim d’autoliquidació” 
 
Article 12. Comprovació i Investigació 
 
Es modifica el títol de l’article i el seu redactat, que passa a ser el següent: 
 
“Article 12. Comprovació de les autoliquidacions. 
1. Els òrgans gestors comprovaran que l’autoliquidació s’hagi efectuat mitjançant l’aplicació 
correcta de les normes d’aquesta Ordenança i, per tant, que els valors atribuïts i les bases i 
quotes obtingudes són les resultants d’aquestes normes. 
 
2. Si l’Administració no considera conforme l’autoliquidació, practicarà liquidació rectificant els 
elements o dades aplicades incorrectament i els errors aritmètics, calcularà els interessos de 
demora i imposarà, si escau, les sancions que siguin procedents. També practicarà, de la 
mateixa manera, liquidació pels fets imposables continguts al document no declarats pel 
subjecte passiu. 
 
3. Els obligats tributaris podran instar de l’Administració municipal declaració de conformitat 
amb l’autoliquidació practicada o la seva rectificació i devolució, si escau, de l’ingrés indegut 
abans que s’hagi practicat la liquidació o, si no s’ha practicat, abans que hagi prescrit tant el 
dret de l’Administració per determinar el deute tributari mitjançant l’oportuna liquidació com el 
dret a la devolució d’ingressos indeguts. Transcorregut el termini de sis mesos des que es 
presenta la sol·licitud sense que l’Administració tributària hagi notificat la resolució, l’interessat 
podrà esperar que es dicti resolució expressa o considerar-la desestimada a l’objecte 
d’interposar contra la resolució presumpta recurs de reposició.” 
 
Article 14. Recàrrecs d’extemporaneïtat i sancions 
 
S’afegeix aquest nou article, reordenant-se, en conseqüència l’anterior article 14. -Data 
d’aprovació i vigència-, que passarà a ser el 15. L’article 14 quedarà redactat de la següent 
manera: 
 
“Article 14è Recàrrecs d'extemporaneïtat  i sancions 
  
1. Si l'ingrés o la presentació de la declaració o de l'autoliquidació  s’efectuen un cop 
transcorregut el termini previst a l'article 11.7 d'aquesta ordenança, sense requeriment previ de 
l'Ajuntament, s'aplicaran els recàrrecs següents: 

 
• Recàrrec únic del 5, 10 o 15 per cent quan s'efectuï, respectivament, dins dels tres, sis 

o dotze mesos següents al final de dit termini. En aquests supòsits s'exclouen d'interès 
de demora i les sancions. 

• Recàrrec del 20 per cent quan s'efectuï després dels 12 mesos següents al venciment 
del termini legal per a fer-ho. En aquest supòsit, s’exigiran els interessos de demora pel 
període transcorregut des de el dia següent al termini dels 12 mesos posteriors a la 
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finalització del termini establert per a la presentació fins al moment en que es practiqui 
l'autoliquidació. 

• L’ import d’aquests recàrrecs es reduirà en el 25 per cent sempre que es realitzi l’ingrés 
total de l’import restant del recàrrec i del total del deute de l’autoliquidació extemporània 
o de la liquidació practicada per l’Adminsitració derivada de la declaració extemporània, 
al temps de la seva presentació o en el termini de l’article 62.2 de la Llei General 
Tributària. 

 
2. La manca d'ingrés en els terminis establerts en aquesta Ordenança del deute tributari que 
resultaria de l'autoliquidació correcta de l'impost constitueix una infracció tributària tipificada a 
l'article 191 de la Llei General Tributària, que es qualificarà i sancionarà segons disposa 
l'esmentat article.  
 
3. La manca de presentació de forma completa i correcta de les declaracions i documents 
necessaris perquè es pugui practicar la liquidació d'aquest impost constitueix una infracció 
tributària tipificada a l'article 192 de la Llei General Tributària, que es qualificarà i sancionarà 
segons disposa l'esmentat article.  
 
4. La sanció mínima és del 50 per 100 de les quantitats que hagueren deixat d'ingressar-ne. No 
obstant això, l’esmentada sanció es reduirà en un 30 per 100 quan el subjecte infractor 
manifesti la seva conformitat amb la proposta de regularització que se li formuli. 
 
5. La sanció imposada es reduirà, també, en un 25 % si es realitza d'ingrés total de la sanció 
dins del període de pagament voluntari, sempre no es presenti sol·licitud de fraccionament o 
ajornament de pagament i que no s’interposi recurs o reclamació contra la liquidació o la 
sanció.  
 
6. La resta d'infraccions tributaries que es puguin cometre en els procediments de gestió, 
inspecció i recaptació d'aquest impost es tipificaran i sancionaran d'acord amb el que preveu la 
Llei General Tributària i l'Ordenança general de gestió, inspecció i recaptació dels ingressos de 
dret públic municipals. " 
 
 
 
Ordenança Fiscal núm. 10, reguladora de la taxa de cementiri municipal. 
 
Article 3. Subjecte Passiu. 
 
S’afegeixen dos punts en aquest article, quedant redactat de la següent manera: 
 
“Article 3r. Subjecte Passiu 
 
Són subjectes passius contribuents els sol·licitants de la concessió de l’autorització o de la 
realització del servei i, si s’escau, els titulars de l’autorització concedida.  
 
1. Són subjectes passius de la taxa, en concepte de contribuents, les persones físiques i 
jurídiques, així com les entitats a què es refereix l’article 35.4 de la Llei General Tributària que 
sol·licitin o resultin beneficiades o afectades, pels serveis fúnebres de caràcter local que 
constitueixen el fet imposable de la taxa. 

20 



  Exp. 1.2.1.1  06/07 
  Legislatura 2007-2011 
  
 

 

 
2. Els obligats tributaris de les taxes de venciment periòdic que no resideixin a Espanya, hauran 
de designar un representant amb domicili en territori espanyol. L’esmentada designació haurà 
de comunicar-se a l’Ajuntament abans del primer acreditament de la taxa posterior a l’alta en el 
registre de contribuents." 
 
Article 7. Acreditament 
 
S’hi afegeix un segon paràgraf, amb el següent text: 
 
“En els supòsits de les quotes 2.8 i 2.9 de l’article anterior, l’acreditament tindrà lloc l’1 de gener 
de cada any i el període impositiu comprendrà l’any natural. La quota anual és irreduïble.” 
 
Article 8. Autoliquidació i ingrés 
 
S’afegeix un nou punt 5, en aquest article amb el següent text: 
 
“5. Tractant-se de la taxa de venciment periòdic, per conservació i neteja dels nínxols establerta 
en l’epígraf 5è, el pagament de la taxa s’efectuarà en el període que aprovi i anuncïi 
l’Ajuntament, el qual no serà inferior a dos mesos. Amb la finalitat de facilitar el pagament, 
l’Ajuntament  remetrà al domicili del subjecte passiu un document apte per a permetre el 
pagament en entitat bancària col·laboradora. 
No obstant, la no recepció del document de pagament esmentat no invalida l’obligació de 
satisfer la taxa en el període determinat per l’Ajuntament en el seu calendari fiscal.” 
 
Article 9. Notificacions de les taxes 
 
S’afegeix aquest nou article, reordenant-se, en conseqüència l’anterior article 9. –Infraccions i 
sancions -, que passarà a ser el 10. L’article 9 quedarà redactat de la següent manera: 
 
“Article 9. Notificacions de les taxes. 
 
1. La notificació del deute tributari, o la confirmació de l’autoliquidació, en els supòsits de 
serveis singulars es realitzarà a l’interessat, en el moment en què es presenta l’autoliquidació, 
amb caràcter previ a la prestació del servei. 

 
Malgrat el previst a l’apartat anterior, si una vegada verificada la autoliquidació resultés 
incorrecta, la determinació del deute es practicarà liquidació complementària. 
 
2. En supòsits de taxa per  conservació i neteja dels nínxols que té caràcter periòdic, es notificarà 
personalment al sol·licitant l’alta en el registre de contribuents. La taxa d’exercicis successius es 
notificarà col·lectivament, mitjançant l’exposició pública del padró en el tauler d’anuncis de 
l’Ajuntament,  durant el termini d’un mes a comptar des de quinze dies abans de l’inici del 
període de cobrament. 
 
3. Els períodes de cobrament s’anunciaran mitjançant publicació en el Butlletí Oficial de la 
Província." 
 
Ordenança Fiscal núm. 12, reguladora de la taxa de clavegueram 
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Article 1. Fonament i naturalesa 
 
Es substitueix l’article 58 que es menciona del RDL 2/2004 per l’article correcte -57- de 
l’esmentat text legal. 
 
Article 3. Subjecte passiu 
 
En el punt 1, s’afegeix l’apartat concret de l’article 35 de la LGT, és a dir “35.4”. 
 
S’afegeix un nou punt 3 , amb el següent redactat: 
 
“3. Els obligats tributaris de les taxes de venciment no periòdic que no resideixin a Espanya, 
hauran de designar un representant amb domicili en territori  espanyol. L'esmentada designació 
haurà de comunicar-se a l'Ajuntament abans de primer acreditament de la taxa posterior a l'alta 
en el registre de contribuents". 
 
Article 6. Acreditament 
 
S’afegeix un nou punt 3, amb el següent text: 
 
“3-Per als exercicis següents al de l'alta en el registre de contribuents, l'acreditament de la taxa 
es produeix el primer cada any". 
 
Article 7. Declaració, liquidació i ingrés 
 
Es canvia el text del punt 2, quedant redactat de la següent manera: 
 
“2. En el supòsit de llicència de presa el contribuent formularà la sol·licitud corresponent i, una 
vegada concedida, els serveis tributaris d’aquest Ajuntament practicaran la liquidació que 
s’escaigui, la qual s’haurà de satisfer en els terminis fixats a l’article 62.2 de la Llei General 
Tributària.” 
 
Article 9. Infraccions i Sancions 
 
S’afegeix aquest article amb el següent text: 
 
“Article 9. Infraccions i sancions 
 
Pel que respecta a les infraccions i sancions tributàries que, en relació a la taxa regulada en 
aquesta Ordenança, resultin procedents, s’aplicarà el que disposa la Llei General Tributària i  
l’Ordenança General.” 
 
Article 10. Gestió per delegació. 
 
S’afegeix aquest article amb el següent text 
 
“Article 10. Gestió per delegació 
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1. Si la gestió, la inspecció i la recaptació del tribut han estat delegades total o parcialment en 
la Diputació de Barcelona, les normes contingudes als articles anteriors seran aplicables a les 
actuacions que ha de fer l'Administració delegada. 
 
2. L'Organisme de Gestió Tributària establirà els circuits administratius més adients per aconseguir 
la col·laboració de les organitzacions representatives dels subjectes passius amb el fi de simplificar 
el compliment de les obligacions formals i materials derivades d’aquelles, o els procediments de 
liquidació o recaptació.   
 
3. Totes les actuacions de gestió, inspecció i recaptació que dugui a terme l'Organisme de 
Gestió Tributària s'ajustaran al que preveu la normativa vigent i la seva Ordenança General de 
Gestió, Inspecció i Recaptació, aplicable als processos de gestió dels ingressos locals, la 
titularitat dels quals correspon als Municipis de la província de Barcelona que han delegat les 
seves facultats en la Diputació." 
 

 
Ordenança Fiscal número 19, reguladora de la taxa per les entrades de 
vehicles a través de les voreres i les reserves de via pública per a 
aparcament, càrrega i descàrrega de mercaderies de qualsevol mena. 
 
Art 9. Autoliquidació 
 
A l’inici de l’article s’hi afegeix el següent paràgraf: 
 
“La taxa s'exigirà en règim d'autoliquidació, en les supòsits següents: 
  a) Ocupacions del domini públic local amb duració temporal inferior a un any. 
 b) Primer període impositiu de les ocupacions del domini públic local extensives   a 
varis exercicis.” 
 
 
S’afegeix un nou punt 5 en aquest article, amb el següent contingut: 
 
"5- Les variacions dels elements tributaris determinants de la quantia de la taxa de venciment 
periòdic hauran de declarar-se en el segon semestre de l'exercici immediat anterior al de 
l'acreditament." 
 
Article 10. Notificacions de les taxes 
 
Al final del punt 1, s’afegeix el següent paràgraf: 
 
 
“Els períodes de cobrament s’anunciaran mitjançant publicació en el Butlletí Oficial de la 
Província". 
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Ordenança Fiscal núm. 25, reguladora de la taxa per aprofitaments 
especials a favor d’empreses explotadores de subministrament que 
afectin la generalitat del veïna 
 
Es modifica el text d’aquesta Ordenança segons l’Ordenança tipus de l’Organisme de Gestió 
Tributària, quedant redactada de la següent manera: 
 
“OOFF NÚM. 25. TAXA PER APROFITAMENT ESPECIALS A FAVOR D'EMPRESES 
EXPLOTADORES DE SUBMINISTRAMENTS QUE AFECTIN LA GENERALITAT DEL 
VEÏNAT. 
 
Article 1r .  Fonament i naturalesa  
 
A l’empara del previst als articles 57, 20 i 24.1 del text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals, aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, es regula la taxa per 
utilització privativa o aprofitaments especials constituïts en el sòl, subsòl o volada de les vies 
públiques municipals, a favor d’empreses explotadores de serveis de subministraments que 
resultin d’interès general o afectin a la generalitat o a una part important del veïnat, que es 
regirà per la present Ordenança fiscal.  
 
Article 2n. Fet imposable  
 
1. Constitueix el fet imposable de la taxa el gaudiment de la utilització privativa, o els 
aprofitaments especials constituïts en el sòl, subsòl o volada de les vies públiques municipals, a 
favor d’empreses o entitats que utilitzen el domini públic per a prestar els serveis de 
subministraments que resultin d’interès general o afectin la generalitat o una part important del 
veïnat.  
 
2. L’aprofitament especial del domini públic es produirà sempre que per a la prestació del servei 
de subministrament calgui utilitzar antenes, instal·lacions o xarxes que materialment ocupen el 
sòl, subsòl o volada de les vies públiques municipals, amb independència de qui sigui el titular 
de les xarxes.  
 
3. En particular, es comprendran entre els serveis referits als apartats anteriors, els 
subministraments d’aigua, gas, electricitat, telefonia fixa, telefonia mòbil i altres mitjans de 
comunicació que es prestin, total o parcialment, a través de xarxes i antenes que ocupen el 
domini públic municipal. 
 
Article 3r. Subjectes passius  
 
1. Són subjectes passius les empreses o entitats explotadores de serveis de subministrament 
que resultin d’interès general o afectin a la generalitat o a una part important del veïnat tals com 
les de proveïment d’aigua, subministrament de gas, electricitat, telefonia (fixa i mòbil) i altres 
d’anàlogues, així com també les empreses que exploten xarxes de comunicació mitjançant 
sistemes de fibra òptica, televisió per cable o qualsevol altra tècnica, independentment del seu 
caràcter públic o privat.  
 
A aquests efectes, s’inclouen entre les empreses explotadores dels dits serveis les empreses 
distribuïdores i comercialitzadores dels mateixos.  
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2. Als efectes de la taxa aquí regulada, tenen la consideració de subjectes passius les 
empreses o entitats explotadores de serveis a què es refereix l’apartat anterior, tant si són 
titulars de les corresponents xarxes a través de les quals s’efectuïn els subministraments com 
si, no sent titulars de dites xarxes, ho són de drets d’ús, accés o interconnexió a les mateixes.  
 
3. També són subjectes passius de la taxa les empreses i entitats, públiques o privades, que 
prestin serveis, o explotin una xarxa de comunicació electrònica en el mercat, conforme al 
previst als articles 6 i concordants de la Llei 32/2003, de 3 de novembre, General de 
Telecomunicacions. 
 
4. Les empreses titulars de les xarxes físiques, a les quals no els resulti aplicable el que es 
preveu als apartats anteriors, estan subjectes a la taxa per ocupacions del sòl, el s ubsòl i la 
volada de la via pública, regulada en l’Ordenança fiscal corresponent.  
 
Article 4t . Successors i responsables  
 
1. Les obligacions tributàries pendents de les societats i entitats amb personalitat jurídica 
dissoltes i liquidades es transmetran als socis, copartícips o cotitulars, que quedaran obligats 
solidàriament fins els límits següents:  
 
a) Quan no existeixi limitació de responsabilitat patrimonial, la quantia íntegra dels deutes 

pendents.  
b) Quan legalment s’hagi limitat la responsabilitat, el valor de la quota de liquidació que els 

correspongui.  
 
Podran transmetre’s els deutes acreditats en la data d’extinció de la personalitat jurídica de la 
societat o entitat, encara que no estiguin liquidats.  
 
2. Les obligacions tributàries pendents de les societats mercantils, en supòsits d’extinció o 
dissolució sense liquidació, es transmetran a les persones o entitats que succeeixin, o siguin 
beneficiàries de l’operació.  
 
3. Les obligacions tributàries pendents de les fundacions, o entitats a què es refereix l’article 
35.4 de la Llei General Tributària, en cas de dissolució de les mateixes, es transmetran als 
destinataris dels béns i drets de les fundacions, o als partícips o cotitulars de dites entitats.  
 
4. Les sancions que procedeixin per les infraccions comeses per les societats i entitats a les 
quals es refereixen els apartats 2, 3, 4 del present article s’exigiran als successors d’aquelles.  
 
5. Respondran solidàriament del deute tributari les persones següents o entitats:  
 
a) Les que siguin causants o col·laborin activament en la realització d’una infracció tributària. 

La seva responsabilitat s’estén a la sanció.  
b) Els partícips o cotitulars de les entitats a què es refereix l’article 35.4 de la Llei General 

Tributària, en proporció a les seves respectives participacions.  
c) Els que succeeixin per qualsevol concepte en la titularitat d’explotacions econòmiques, per 

les obligacions tributàries contretes per l’anterior titular i derivades del seu exercici.  
 
S’exceptuen de responsabilitat les adquisicions efectuades en un procediment concursal.  
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6. Respondran subsidiàriament del deute tributari, els administradors de fet o de dret de les 
persones jurídiques que no haguessin realitzat els actes necessaris de la seva incumbència per 
al compliment de les obligacions tributàries fins els límits següents:  
 
a) Quan s’ha comès infraccions tributàries respondran del deute tributari pendent i de les 

sancions.  
b) En supòsits de cessament de les activitats, per les obligacions tributàries devengades, que 

es trobin pendents en la data de cessament, sempre que no haguessin fet el necessari per 
al seu pagament o haguessin pres mesures causants de la manca de pagament.  

 
7. La responsabilitat s’exigirà en tot cas en els termes i d’acord amb el procediment previst a la 
Llei general tributària.  
 
Article 5è. Servei de telefonia mòbil – Base imponible i quota tributària 
 
1. Per determinar la quantia de la taxa per utilització privativa o aprofitament especial del 
domini públic municipal per part dels serveis de telefonia mòbil, que precisen utilitzar la xarxa 
de telefonia fixa instal·lada en aquest Municipi s’aplicaran les fòrmules següents de càlcul. 
 
a) Base imponible 
 
La base imponible, deduïda de l’estimació de l’aprofitament especial del domini públic pel 
servei de telefonia mòbil es calcula: 
 
BI = Cmf*Nt+(NH * Cmm) 
Essent: 
 
Cmf= consum telefònic mitjà estimat, per unitat urbana, corregit pel coeficient atribuït a la 
participació de la telefonia mòbil.   
Nt= Número de telèfons fixes instal·lats en el Municipi. 
NH= 90% del número d’habitants empadronats en el Municipi.  
Cmm= Consum telefònic mitjà estimat per telèfon mòbil.  
 
b) Quota bàsica 
 
La quota bàsica global es determina aplicant l’1,4 per 100 a la base imponible. 
 
QB= 1,4% s/ BI 
 
Quota tributària/operador= CE *QB 
 
Essent: 
 
CE = coeficient atribuïble a cada operador, segons la seva quota de participació en el mercat, 
incloent-hi les modalitats de postpagament i prepagament. 
 
c) Imputació per a operador 
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La imputació a cada operador del coeficient CE es farà en funció de la participació de 
cadascuna de les empreses operadores de telefonia mòbil en el total prestat en l’exercici 
corresponent, fent-se la valoració de la quota trimestral en funció del tant per cent resultant. 
 
A efectes de determinar el coeficient CE, els subjectes passius podran  provar davant 
l’ajuntament que el coeficient real de participació en l’exercici corresponent ha estat diferent. En 
aquest cas, les autoliquidacions trimestrals s’ajustaran aplicant el coeficient acreditat per 
l’obligat tributari. 
 
Article 6è. Altres serveis diferents de la telefonia mòbil. Base imposable i quota tributària 
 
1. Quan el subjecte passiu sigui titular de la xarxa que ocupa el sòl, subsòl o volada de les vies 
públiques, mitjançant la qual es produeix el gaudiment de l’aprofitament especial del domini 
públic local, la base imposable està constituïda per la xifra d’ingressos bruts procedents de la 
facturació que obtinguin anualment en el terme municipal les empreses o entitats assenyalades 
en l’article 3 d’aquesta Ordenança.  
 
2. Quan per al gaudiment de l’aprofitament especial a què es refereix l’apartat anterior, el 
subjecte passiu hagi utilitzat xarxes alienes, la base imposable de la taxa està constituïda per la 
xifra d’ingressos bruts obtinguts anualment en el terme municipal minorada en les quantitats 
que hagi d’abonar al propietari de la xarxa, per l’ús de la mateixa.  
 
3. Als efectes dels apartats anteriors, tenen la consideració d’ingressos bruts procedents de la 
facturació aquells que, essent imputables a cada entitat, hagin estat obtinguts per la mateixa 
com a contraprestació pels serveis prestats en aquest terme municipal, en desenvolupament de 
l’activitat ordinària; només s’exclouran els ingressos originats per fets o activitats 
extraordinàries.  
 
A títol enunciatiu, tenen la consideració d’ingressos bruts les facturacions pels conceptes 
següents:  
 
a) Subministraments o serveis d’interès general, propis de l’activitat de l’empresa que 

corresponen a consums dels abonats efectuats en el Municipi.  
b) Serveis prestats als consumidors necessaris per a la recepció del subministrament o 

servei d’interès general propi de l’objecte de l’empresa, incloent-hi els enllaços a la xarxa, 
posada en marxa, conservació, modificació, connexió, desconnexió i substitució dels 
comptadors o instal·lacions propietat de l’empresa.  

c) Lloguers, canons, o drets d’interconnexió percebuts d’altres empreses subministradores 
de serveis que utilitzin la xarxa de l’entitat que té la condició de subjecte passiu.  

d) Lloguers que han de pagar els consumidors per l’ús dels comptadors, o altres mitjans 
emprats en la prestació del subministrament o servei.  

e) Altres ingressos que es facturin pels serveis resultants de l’activitat pròpia de les 
empreses subministradores.  

 
4. No s’inclouran entre els ingressos bruts, a aquests efectes, els impostos indirectes que 
graven els serveis prestats ni les partides o quantitats cobrades per compte de tercers que no 
constitueixin un ingrés propi de l’entitat que és subjecte passiu de la taxa. Així mateix, no 
s’inclouran entre els ingressos bruts procedents de la facturació les quantitats percebudes per 
aquells serveis de subministrament que vagin a ser utilitzats en aquelles instal·lacions que es 
trobin inscrites en la secció 1.a o 2.a del Registre administratiu d’instal·lacions de producció 
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d’energia elèctrica del Ministeri corresponent, com a matèria primera necessària per a la 
generació d’energia susceptible de tributació per aquest règim especial. 
 
5. No tenen la consideració d’ingressos bruts procedents de la facturació els conceptes 
següents:  
 
a) Les subvencions públiques d’explotació o de capital que les empreses puguin rebre.  
b) Les indemnitzacions exigides per danys i perjudicis, llevat que siguin compensació o 

contraprestació per quantitats no cobrades que calgui incloure en els ingressos bruts 
definits en l’apartat 3.  

c) Els ingressos financers, com ara interessos, dividends i qualssevol altres de naturalesa 
anàloga.  

d) Els treballs realitzats per l’empresa per al seu l’immobilitzat.  
e) Les quantitats procedents d’alienacions de béns i drets que formen part del seu patrimoni.  
 
6. Les taxes regulades en aquesta Ordenança exigibles a les empreses o entitats assenyalades 
en l’article 3 d’aquesta Ordenança, són compatibles amb altres taxes establertes, o que pugui 
establir l’Ajuntament, per la prestació de serveis o realització d’activitats de competència local, 
de les quals les esmentades empreses hagin de ser subjectes passius.  
 
7. La quantia de la taxa es determina aplicant l’1,5 per 100 a la base imposable definida en 
aquest article.  
 
Article 7è .Període impositiu i acreditament de la taxa  
 
1. El període impositiu coincideix amb l’any natural llevat dels supòsits d’inici o cessament en la 
utilització o aprofitament especial del domini públic local necessari per a la prestació del 
subministrament o servei, casos en què procedirà aplicar el prorrateig trimestral, conforme a les 
regles següents: 
 
a) En els supòsits d’altes per inici d’activitat, es liquidarà la quota corresponent als trimestres 
que resten per finalitzar l’exercici, inclòs el trimestre en què té lloc l’alta. 
b) En cas de baixes per cessament d’activitat, es liquidarà la quota que correspondrà als 
trimestres transcorreguts des de l’inici de l’exercici, incloent-hi aquell en què s’origina el 
cessament. 
 
2. L’obligació de pagament de la taxa regulada en aquesta Ordenança neix en els moments 
següents: 
 
a) Quan es tracta de concessions o autoritzacions de nous aprofitaments, en el moment de 
sol·licitar la llicència corresponent. 
b) Quan el gaudiment de l’aprofitament especial a què es refereix l’article 1 d’aquesta 
ordenança no requereix llicència o autorització, des del moment en què s’ha iniciat l’esmentat 
aprofitament. A aquest efecte, s’entén que ha començat l’aprofitament especial quan s’inicia la 
prestació de serveis als usuaris que ho sol·liciten. 
 
3. Quan els aprofitaments especials del sòl, subsòl o vol de les vies públiques es perllonguen 
durant varis exercicis, l’acreditament de la taxa tindrà lloc l’1 de gener de cada any i el període 
voluntari impositiu comprendrà l’any natural. 
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Article 8. Règim de declaració i d’ingrés – Serveis de telefonia mòbil 
 
Les empreses operadores de serveis de telefonia mòbil hauran de presentar l’autoliquidació i 
fer  l’ingrés de la quarta part de la quota resultant del que estableix l’article 5 d’aquesta 
ordenança  en els mesos d’abril, juliol, octubre i desembre.  
 
Altres empreses prestadores de serveis de telefonia mòbil presentaran la seva declaració en 
base als paràmetres establerts a l’article 5è i tenint en compte el període de prestació efectiva 
dels serveis durant l’exercici corresponent. 
 
Article 9e. Règim de declaració i d’ingrés. Altres serveis 
 
1. Respecte als serveis de subministraments regulats a l’article 6e d’aquesta Ordenança, 
s’estableix el règim d’autoliquidació per a cada tipus de subministrament, que tindrà periodicitat 
trimestral i comprendrà la totalitat dels ingressos bruts facturats en el trimestre natural al que es 
refereixi. El cessament en la prestació de qualsevol subministrament o servei d’interès general, 
comporta l’obligació de fer constar aquesta circumstància a l’autoliquidació del trimestre 
corresponent així com la data de finalització.  
 
2. Es podrà presentar la declaració final l’últim dia del mes següent o l’immediat hàbil posterior 
a cada trimestre natural. Es presentarà a l’Ajuntament una autoliquidació per a cada tipus de 
subministrament efectuat en el terme municipal, especificant el volum d’ingressos percebuts 
per cada un dels grups integrants de la base imposable, segons detall de l’article 6.3 d’aquesta 
Ordenança.  La especificació referida al concepte previst a la lletra c) de l'esmentat article, 
inclourà la identificació de la empresa o empreses subministradores de serveis a les  que s'hagi 
facturat quantitats en  concepte de peatge. 
 
La quantia total d’ingressos declarats pels subministraments a què es refereix l’apartat a) de 
l’esmentat article 6.3 no podrà ser inferior a la suma dels consums registrats en comptadors, o 
altres instruments de mesura, instal·lats en aquest Municipi.  
 
3. Les empreses que utilitzin xarxes alienes hauran d’acreditar la quantitat satisfeta als titulars 
de les xarxes per tal de justificar la minoració d’ingressos a què es refereix l’article 6.2 de la 
present Ordenança. Aquesta acreditació s'acompanyarà de la identificació de l' empresa o 
entitat propietària de la xarxa utilitzada. 
 
4. S’expedirà un document d’ingrés per a l’interessat, que li permetrà satisfer la quota en els 
llocs i terminis de pagament que s’hi indiquin.  
Per raons de cost i eficàcia, quan de la declaració trimestral dels ingressos bruts se’n derivi una 
liquidació de quota inferior a 6 EUR, s’acumularà a la següent.  
 
5. La presentació de les autoliquidacions després del termini fixat al punt 2 d’aquest article 
comportarà l’exigència dels recàrrecs d’extemporaneïtat, segons el que preveu l’article 27 de la 
Llei general tributaria.  
 
6. L’Empresa “Telefónica de España S.A.U”, a la qual va cedir Telefónica SA els diferents títols 
habilitants relatius a serveis de telecomunicacions bàsiques a Espanya, no haurà de satisfer la 
taxa perquè el seu import queda englobat en la compensació de l’1,9% dels seus ingressos 
bruts que satisfa a aquest Ajuntament. 
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Les restants empreses del “Grup  Telefònica”, estan subjectes al pagament de la taxa regulada 
en aquesta ordenança. 
 
Article 10è. Gestió per delegació  
 
1. Si la gestió, la inspecció i la recaptació del tribut han estat delegades total o parcialment en 
la Diputació de Barcelona, les normes contingudes als articles anteriors seran aplicables a les 
actuacions que ha de fer l’Administració delegada.  
 
2. L’Organisme de Gestió Tributària establirà els circuits administratius més adients per 
aconseguir la col·laboració de les organitzacions representatives dels subjectes passius amb el 
fi de simplificar el compliment de les obligacions formals i materials derivades d’aquelles, o els 
procediments de liquidació o recaptació.  
 
3. Totes les actuacions de gestió, inspecció i recaptació que dugui a terme l’Organisme de 
Gestió Tributària s’ajustaran al que preveu la normativa vigent i la seva Ordenança General de 
Gestió, Inspecció i Recaptació, aplicable als processos de gestió dels ingressos locals, la 
titularitat dels quals correspon als Municipis de la província de Barcelona que han delegat les 
seves facultats en la Diputació.  
 
Article 11è.  Infraccions i sancions  
 
1. La manca d’ingrés del deute tributari que resulta de l’autoliquidació correcta de la taxa dins 
els terminis establerts en aquesta ordenança, constitueix infracció tributària tipificada a l’article 
191 de la Llei general tributària, que es qualificarà i sancionarà segons disposa l’esmentat 
article.  
 
2. La resta d’infraccions tributaries que es puguin cometre en els procediments de gestió, 
inspecció i recaptació d’aquesta taxa es tipificaran i sancionaran d’acord amb el que es preveu 
a la Llei general tributària i a l’Ordenança general de gestió, inspecció i recaptació dels 
ingressos de dret públic municipals.  
 
3. La manca de presentació de forma completa i correcta de les declaracions i documents 
necessaris perquè es pugui practicar la liquidació d’aquesta taxa constitueix una infracció 
tributària tipificada a l’article 192 de la Llei general tributaria, que es qualificarà i sancionarà 
segons disposa l’esmentat article.  
 
Disposició addicional primera – Actualització dels paràmetres de l’article 5 
 
Les ordenances fiscals dels exercicis futurs podran modificar el valor dels paràmetres Cmf, 
Cmm, NH, Nt, NH si així procedeix. 
 
Si no es modifica la present ordenança, continuaran essent d’aplicació els paràmetres 
establerts per a l’exercici 2007. 
 
Disposició addicional segona. Modificació dels preceptes de l’ordenança i de les 
referències que fa a la normativa vigent, amb motiu de la promulgació de normes 
posteriors  
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Els preceptes d’aquesta Ordenança fiscal que, per raons sistemàtiques reprodueixin aspectes 
de la legislació vigent i altres normes de desenvolupament, i aquells en què es facin remissions 
a preceptes d’aquesta, s’entendrà que són automàticament modificats i/o substituïts, en el 
moment en què es produeixi la modificació dels preceptes legals i reglamentaris de què porten 
causa.  
 
Disposició final  
 
La present Ordenança fiscal, aprovada provisionalment pel Ple de la Corporació en sessió 
celebrada el... i que ha quedat definitivament aprovada en data...., regirà des del dia 1 de gener 
de 200...  i es mantindrà vigent fins la seva modificació o derogació expressa." 

 
 
 
 

ANNEX 2 A LA PROPOSTA DE 
MODIFICACIÓ DE LES ORDENANCES 

FISCALS PER L’EXERCICI 2008  
 
 
 Ordenança Fiscal núm. 1, reguladora de l’impost sobre béns immobles. 
 
Es modifica el punt 1 de l’article 9, quota tributària, el qual quedarà redactat de la següent 
manera: 
 
“1. El tipus de gravamen serà de l’1,09 per cent quan es tracti de béns de naturalesa urbana i el 
0,69 per cent quan es tracti de béns de naturalesa rústica. El tipus de gravamen aplicable als béns 
immobles de característiques especials serà de l’1,30 per cent.” 
 
Es modifica l’ordenança en l’article 7è (anterior 7 Bis) Subvencions punt 1b, el qual quedarà 
redactat de la següent manera: 
 
“L’Ajuntament subvencionarà el 60% de la quota de l’impost a les persones que compleixin les 
condicions següents: 
 
a) Ocupar un habitatge en règim de lloguer, sempre que el propietari els repercuteixi la quota 
de l’impost.  
 
b)Beneficiaris: 
b.1) Tenir la condició de familia nombrosa o la condició acreditada de familia monoparental amb 
dos o més fills menors al seu càrrec o majors d’edat discapacitats, amb ingressos totals per unitat 
familiar inferiors o iguals a dues vegades el Salari Mínim Interprofessional (SMI) 
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b.2) Jubilats o pensionistes amb ingressos totals per unitat familiar inferiors o iguals a 1,5 vegades 
el SMI.” 
 
c) Que tots els membres de la unitat familiar estiguin empadronats a la vila. 
 
d) No posseir ni el sol·licitant ni cap dels membres que conformen la unitat familiar altres immobles 
o propietats immobiliàries.” 
 
 
 Ordenança Fiscal núm. 2, reguladora de l’impost sobre vehicles de 
tracció mecànica. 
 
Es modifica l’article 5è, quota tributària, el qual quedarà redactat de la següent manera: 
 
 
 
 

“QUADRE DE TARIFES I CLASSES DE VEHICLES 
A)Turismes: 
De menys de vuit cavalls fiscals. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .             22,73.-€ 
De 8 fins a 11,99 cavalls fiscals. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .            61,54.-€ 
De 12 fins a 15,99 cavalls fiscals. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .        130,10.-€ 
De 16 fins a 19,99 cavalls fiscals. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .        162,82.-€ 
De 20 cavalls fiscals  en endavant. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .        203,11.-€ 
  
B) Autobusos: 
De menys de 21 places . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      150,63.-€ 
De 21 a 50 places . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    215,14.-€ 
De més de 50 places . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     268,95.-€ 
C) Camions: 
De menys de 1.000 kilograms de càrrega útil . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    76,34.-€ 
De 1.000 a 2.999 kilograms de càrrega útil . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   150,68.-€ 
De més de 2.999 a 9.999 kilograms de càrrega útil  . . . . . . . . . . . . . . .    214,94.-€ 
De més de 9.999 kilograms de càrrega útil . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    268,95.-€ 
D) Tractors: 
De menys de 16 cavalls fiscals. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .         31,91.-€ 
De 16 a 25 cavalls fiscals  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .        50,18.-€ 
De més de 25 cavalls fiscals. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       151,04.-€ 
  
E) Remolcs y semiremolcs arrossegats per vehicles detracció mecànica: 
  
De menys de 1.000 y més de 750 kilograms de càrrega útil . . . . . . . . . . . 31,90.-€ 
De 1.000 a 2.999 kilograms de càrrega útil . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   50,18.-€ 
De més de 2.999 kilograms de càrrega útil . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... .    151,04.-€ 
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F) Vehicles: 
  
Ciclomotors . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    7,99.-€ 
Motocicletes fins a 125 centímetres cúbics . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      7,99.-€ 
Motocicletes de més de 125 fins a 250 centímetres cúbics . . . . . . . . . . .   13,72.-€ 
Motocicletes de més de 250 fins a 500 centímetres cúbics . . . . . . . . . . .   27,55.-€ 
Motocicletes de més de 500 fins a 1.000 centímetres cúbics . . . . . . . . . .  54,99.-€ 
Motocicletes de més de 1.000 centímetres cúbics . . . . . . . . . . . . . .. . . . 109,88.-€ 

 
La potència fiscal expressada en cavalls fiscals és establerta d'acord amb el que disposa 
l'annex V del Reglament General de Vehicles RD 2822/1998, de 23 de desembre 
Llevat de determinació legal en contra, per a la determinació de les diverses classes de 
vehicles s'estarà al que es disposa en el Reglament General de Vehicles” 
 
Ordenança Fiscal núm. 3, reguladora de l’impost sobre construccions, 
instal·lacions i obres. 
 

Es milloren els redactats dels punts 1 i 3 de l’article 2n, Subjectes passius el qual quedarà 

redactat de la següent manera: 

“1. Són subjectes passius d'aquest impost, a títol de contribuent, les persones físiques o jurídiques 
i les entitats a què es refereix l'article 35.4 de la Llei General Tributària, que siguin propietaris de la 
construcció, instal·lació o obra de què es tracti o siguin o no propietaris de l'immoble en què es fa.  
 
 Als efectes previstos en el paràgraf anterior tindrà la consideració de propietari de la construcció, instal·lació 
o obra qui suporti les despeses o el cost que comporti la seva realització." 

“3. Els subjectes passius que resideixin a l’estranger durant més de sis mesos de cada any 

natural, estaran obligats a designar un representant amb domicili en territori espanyol, als 

efectes de les seves relacions amb l’Hisenda  Pública. L'esmentada designació haurà de 

comunicar-se a l'Ajuntament en el moment de sol·licitar la preceptiva llicència d'obra o llicència 

urbanística, o abans del inici de la construcció, la instal·lació o obra".    

 
Es modifica l’article 4t Exempcions, bonificacions i reduccions, el qual quedarà redactat de la 
següent manera:  
“1. Estan exempts de pagament de l'impost, la realització de qualsevol construcció, instal·lació i 
obra de les que siguin propietaris l'Estat, les Comunitats Autònomes o les Entitats Locals que, 
estant subjectes a aquest, vagin a ser directament destinades a carreteres, ferrocarrils, ports, 
aeroports, obres hidràuliques, sanejament de poblacions i de les seves aigües residuals, tot i que 
la seva gestió es porti a terme per Organismes Autònoms, tant si es tracta d'obres de nova inversió 
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com de conservació, d'acord amb allò que preveu  l'art. 29.2 de la Llei 5/1990, de 29 de juny, sobre 
mesures en matèria pressupostaria, financera i tributària. 
 
2. S’estableixen les següents bonificacions de la quota de l’impost a favor de les construccions, 
instal·lacions o obres, en els següents supòsits: 
 
2.1 Una bonificació de fins el 95% a les declarades d’especial interès o utilitat municipal per 
concórrer circumstàncies socials, culturals, històric artístiques o de foment de l’ocupació que ho 
justifiquin.  
 
En aplicació dels articles 22.4.t) de la LRBRL i 52.4.t) del TRLMC, en relació a l’article 103.2  a) del 
TRLRHL, es delega la competència per a dita declaració a la Junta de Govern Local, en els termes 
previstos a la normativa de règim local i normativa bàsica sobre règim jurídic de les 
administracions públiques, segons els següents criteris: 
 

 Una bonificació del 95% a la construcció i rehabilitació d’edificis destinats a equipaments 
socials.  

 Una bonificació del 95% a la rehabilitació dels paraments exteriors i elements comuns. 
 Una bonificació del 95% en els elements catalogats de propietat privada. 
 Una bonificació del 10% a habitatges en règim d’autoconstrucció per a joves. Aquesta 

bonificació restarà subordinada als següents supòsits: 
- El subjecte passiu haurà de tenir una edat compresa entre 18 i 35 anys. 
- La llicència urbanística d’obra objecte de la bonificació haurà de ser per a   habitatges 
unifamiliars i destinada a la primera residència del subjecte passiu, i en cap cas, per 
construccions plurifamiliars. 
- Quan qualsevol dels subjectes passiu que acrediti mitjançant el corresponent justificant 
del padró municipal d’habitants, una antiguitat superior a dos anys en la residència a 
Cubelles, s’aplicarà una bonificació del 25% sobre la quota. 
- L’aplicació d’aquesta bonificació comportarà l’obligació per part del subjecte passiu d’un 
període de residència mínima en el municipi de 5 anys. En cas de que durant aquest 
període de temps es transfereixi la propietat de l’immoble, el subjecte passiu restarà obligat 
a retornar l’import de la bonificació, més els corresponents interessos legalment establerts. 

 
2.2 Una bonificació del 90 % de la quota de l’impost a favor de les construccions, instal·lacions o 
obres, en els següents supòsits: 
 

- L’adaptació d’accessos, edificacions o instal·lacions, amb la finalitat de superar  barreres 
arquitectòniques per a persones amb minusvalies. 

 
2.3 Una bonificació del 50 % de la quota de l’impost a favor de les construccions, instal·lacions o 
obres, en els següent supòsit: 
 

 - La promoció d’habitatges protegits d’iniciativa pública. 
 
2.4 Una bonificació del 10% de la quota de l’impost a favor de les construccions, instal·lacions o 
obres en els supòsits següents: 
 

- Foment de les inversions privades en infraestructures 
- Habitatges de protecció oficial d’iniciativa privada. 
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3. Les bonificacions contemplades als apartats 2.2 i 2.3 anteriors podran ser aplicables 
simultàniament. En els supòsits de concurrència la bonificació no podrà ser mai superior al 95 % 
de la quota de l’impost 
 
4. La concessió de la bonificació, prèvia sol·licitud del subjecte passiu, es concedirà conjuntament 
amb la resolució d’atorgament de llicència” 
 

Es modifica el punt 1 de l’article 6è, tipus de gravamen i quota, el qual quedarà redactat de 
la següent manera: 
 
“1.- El tipus de gravamen serà el 4,00 per cent.” 
 
Es modifica l’article 8è el qual quedarà redactat de la següent manera: 
 
Article 8è. Autoliquidació i regim de declaració 
 
1. S’estableix l’autoliquidació com a forma de gestió de la liquidació provisional a compte que 
es merita quan s’hagi obtingut la llicència preceptiva o quan s’hagin iniciat les construccions, 
instal·lacions o obres sense obtenir-la; conseqüentment, el subjecte passiu haurà de declarar la 
base imposable, determinar la quota i ingressar-la en els terminis fixats en aquest article.  
 
2. El sol·licitant d'una llicència per realitzar les construccions, instal·lacions o obres que 
constitueixen el fet imposable de l’impost haurà de presentar en el moment de la sol·licitud el 
projecte i el pressupost d'execució material estimat. Aquest pressupost haurà d’estar visat pel 
Col·legi Oficial corresponent quan això constitueixi un requisit preceptiu.  
 
3. La quota resultant de l’autoliquidació que haurà de presentar l’interessat quan sol·liciti la 
llicència, no serà inferior a l’import que resulti d’aplicar el tipus impositiu a la base imposable 
determinant-se aquesta en funció del pressupost presentat pels interessats, sempre que el 
mateix hagi estat visat pel Col.legi Oficial corresponent. Quan això constitueixi un requisit 
preceptiu , o en l’import que resulti en funció dels mòduls que, per a cada tipus d’obres o 
instal.lacions, s’estableixen a l’annex I de preus de la present ordenança, per aquells supòsits 
de preus contradictòria o sense projecte visat pel Col.legi corresponent. 
 
4. La quota referida a l’anterior apartat 3, que tindrà caràcter d’ingrés a compte, es podrà fer 
efectiva des del moment en què es sol·liciti la llicència d’obres, conjuntament amb el dipòsit de 
la taxa per llicències urbanístiques i la garantia de servei corresponent de la seva expedició. En 
tot cas, per a retirar la llicència i poder fer-la efectiva, executant el projecte autoritzat, caldrà 
acreditar el pagament de l’impost.  
 
5. Quan es modifiqui el projecte de la construcció, instal.lació o obra i hagués un increment del 
seu pressupost, un cop acceptada la modificació per l’Ajuntament, els subjectes passius hauran 
de presentar autoliquidació complementària per la diferència entre el pressupost inicial i el 
modificat, amb subjeccció als terminis, requisits i efectes indicats en els apartats anteriors. 
 
6. Quan, sense haver-se sol.licitat, concedit o denegat la llicència preceptiva, s’inicií la 
construcció, instal·lació o obra, l’Ajuntament practicarà una liquidació provisional a compte. La 
base imposable es, en els termes previstos a l’apartat 3 anterior.  
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7. Quan es concedeixi la llicència preceptiva l’Ajuntament comprovarà la correcta aplicació de 
l’apartat 3 anterior i practicarà una liquidació provisional a compte deduint l’ingrés realitzat 
mitjançant l’autoliquidació. En aquest cas només s’haurà de pagar la diferència entre el deute 
tributari de la liquidació provisional de l’impost i la quantia satisfeta mitjançant autoliquidació. 
 
8. Un cop acabades les construccions, instal.lacions o obres, i en el termini d’un mes des de la 
finalització, el subjecte passiu aportarà a l’Ajuntament acreditació del seu cost real i efectiu, 
mitjançant la documentació pertinent que pot consistir en el pressupost definitiu, les 
certificacions d’obra, la declaració d’obra nova o qualsevol altre documentació que pugui 
considerar-se vàlida per a la determinació del cost real. 
  
9. L’Ajuntament, mitjançant la comprovació administrativa corresponent, podrà modificar, si 
procedeix, la base imposable a què es refereixen els apartats anteriors, practicarà la liquidació 
corresponent i exigirà del subjecte passiu o li reintegrarà, si s’escau, la quantitat que 
correspongui. 
La liquidació notificada al subjecte passiu s’ingressarà en els terminis establerts en l’article 62 
de la Llei general tributària. 
Transcorregut el període voluntari de cobrament sense que s'hagi efectuat l'ingrés s'iniciarà el 
període executiu, que determinarà l'exigència dels interessos de demora i dels recàrrecs en els 
termes prevists als articles 26 i 28 de la Llei general tributària. 
 
10. Al fonamentar-se la gestió tributària en un sistema d’autoliquidació, el procediment de 
comprovació i correcció de les eventuals infraccions tributàries s’iniciarà necessàriament una 
vegada practicada pel subjecte passiu la corresponent autoliquidació definitiva. L’esmentat 
procediment es farà per part dels Serveis Tècnics Municipals, d’ofici i a suggeriment de l’òrgan 
gestor de la llicència, mitjançant peça separada diferent de l’expedient principal de la concessió 
de la llicència; la intervenció dels Serveis d’Inspecció tindrà per objecte comprovar els valors 
declarats pel subjecte passiu i iniciar, si procedís, el corresponent procediment sancionador per 
infracció tributària. 
 
Ordenança Fiscal núm. 4, reguladora de l’impost sobre l’increment de 
valor dels terrenys de naturalesa urbana. 
 
Es modifica l’article 6è, Tipus de gravamen i quota , el qual quedarà redactat de la següent 
manera: 
 
 “a) Per als increments de valor generats en un període de temps comprès entre un i cinc anys …  3,58 
b) Per als increments de valor generats en un període de temps de fins a deu anys.............…….  3,28 
c) Per als increments de valor generats en un període de temps de fins a quinze anys......…….......3,07 
d) Per als increments de valor generats en un període de temps de fins a vint anys........…………  2,97 
 
2. La quota serà el resultat d'aplicar a la base imposable el tipus del 28,52  per cent.” 
 
 
Ordenança Fiscal núm. 5, reguladora de l’impost sobre Activitats 
econòmiques. 
 
Es modifica l’article 9è el qual quedarà redactat de la següent manera: 
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“Sobre les quotes incrementades per aplicació del coeficient assenyalat a l’article 8è. d’aquesta 
Ordenança, i atenent la categoria fiscal de la via pública on radica físicament el local en què es 
realitza l’activitat econòmica, s’estableix la taula de coeficients següents: 
 

CATEGORIA FISCAL DE LES VIES PUBLIQUES 
 

Zona A B C 
Coeficient aplicable 3,74        3,61        3,80         

“ 
Ordenança Fiscal núm. 7, reguladora de la taxa per expedició de 
documents administratius 
 
Es modifica l’epigraf 3.2 de l’article 7è tarifa, el qual quedarà redactat de la següent manera: 
 
“EPÍGRAF 3. Expedients Administratius. 
2.- Drets d’assistència a examen oposicions          15,00 €” 
 
Es modifica l’epigraf 5.1 de l’article 7è, el qual quedarà redactat de la següent manera: 
 
“EPÍGRAF 5. Documents relatius a la policia municipal. 
1.- Informes de la policia municipal a petició de la part interessada     9,85 €” 
 
Ordenança Fiscal núm. 8, reguladora de la taxa per llicències 
urbanístiques 
 
S’inclou nou punt 4 a l’Art.7è Quota tributària el qual quedarà redactat de la següent manera: 
 
“4. S’aplicarà en tots els supòsits qualificats com obra major per la normativa vigent una garantia 
equivalent a l’1% del pressupost real de l’obra presentat pels interessats/des, per a garantir 
possibles desperfectes a la via pública. Aquest import serà retornat un cop s’hagi atorgat la 
llicència de primera utilització a petició de l’interessat/da. En cap cas, l’import de la garantia de 
serveis no serà inferior a 1.000 €. “ 
 
S’elimines les bonificacions dels punts a) i e) i s’elimina la menció a l'article 4.4.d del punt d) de 
l’apartat 3 de l’article 8è, exempcions i bonificacions, ,el qual quedarà redactat de la següent 
manera: 
 
“3. S’estableix una bonificació del 75 % de la quota resultant de la taxa a favor de llicències 
urbanístiques en els següents supòsits: 
 

a) Habitatges de protecció oficial d’iniciativa privada. 
b) Els comerços que portin a terme reformes i modificacions amb l’objecte de modernitzar-se. 
c) Habitatges en règim d’autoconstrucció per a joves, d’acord amb els supòsits contemplats a 

l’Ordenança Fiscal núm. 3.” 
 
Ordenança Fiscal núm. 11, reguladora de la taxa per recollida 
d’escombraries i altres residus sòlids urbans. 
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Es modifica el punt 1 de l’article 3r. Subjectes passius 
 
s’especifica el punt concret al esmentar l’article 35 de la Llei General Tributària –“35.4”-. 
 
Es modifica l’apartat A) del punt 1 de l’article 5è, exempcions i bonificacions, el qual quedarà 
redactat de la següent manera:  
 
“1.- Podran beneficiar-se de l’exempció de la taxa: 
 
a) Beneficiaris: 
 
a.1) les famílies nombroses o amb acreditació de famílies monoparentals amb dos o més fills 
menors al seu càrrec o majors d’edat discapacitats, amb ingressos totals per unitat familiar 
inferiors o iguals a dues vegades el Salari  Mínim interprofessional. 
  
a.2) Jubilats o pensionistes amb ingressos totals per unitat familiar inferiors o iguals a 1.5 
vegades el SMI. 
 
Les persones interessades hauran d’acreditar la seva situació en la data de presentació de la 
sol·licitud. Si es modifiquen les seves condicions personals de forma que resulti improcedent 
l'exempció, aquestes vindran obligades a comunicar-ho a l'Ajuntament a efectes que es pugui 
liquidar la taxa”. 
 
Es modifica l’apartat A) del punt 3 de l’article 5è, exempcions i bonificacions, el qual quedarà 
redactat de la següent manera:  
 
3.- S’haurà d’aportar juntament amb la instància 
 
a) Còpia de les declaracions de l’IRPF presentades a l’administració d’hisenda durant l’exercici 
anterior, en la que hi figurin totes les persones que formen la unitat familiar resident en el 
domicili, pel qual es sol·licita l’exempció o bonificació. Cas de que tots o algun membre de la 
unitat familiar no tingui obligació de presentar aquesta declaració, caldrà aportar certificació 
acreditativa d’aquest extrem expedida per l’Administració de l’Agència Tributària. 
 
Així mateix, a fi d’acreditar, en tots els casos, els ingressos de tots els que viuen en l’habitatge 
en qüestió i, respecte a les persones que no hagin de presentar declaració de renda però hagin 
obtingut ingressos durant l’any, haurà d’aportar document acreditatiu de l’import d’aquests 
ingressos (ingressos de comptes corrents, d’estalvi, a termini, fons d’inversió, cartera de valors, 
etc.). 
 
b) Certificat de la seguretat social sobre la quantia de la pensió anual dels membres de la unitat 
familiar. Cas de que tots o algun membre de la unitat familiar no siguin perceptors de cap 
pensió, subsidi o ajuda de la seguretat social, caldrà aportar certificació acreditativa d’aquest 
extrem, expedida per la seguretat social 
 
c) Es podran eximir de presentar aquells documents a que fa referència l’apartat 3) a) i b), 
aquelles persones ( i les que formen la unitat familiar) que autoritzin a l’Ajuntament de Cubelles 
a que pugui realitzar la consulta d’aquests extrems directament a les administracions 
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corresponents, signant el corresponent document d’autorització, i l’acompanyin de les 
corresponents fotocòpies dels DNI. 
 
Es modifica l’apartat A) del punt 6 de l’article 5è, exempcions i bonificacions, el qual quedarà 
redactat de la següent manera: 
 
6.- Que no disposi de béns patrimonials a excepció de l’habitatge que s’utilitzi com a domicili 
familiar. Aquest requisit s’acreditarà mitjançant declaració jurada complementada amb el 
certificat de béns i/o la declaració d’IRPF”. 
 
 
Es modifica l’apartat B) de l’article 5è, exempcions i bonificacions, el qual quedarà redactat 
de la següent manera:  
 
“2-L’aplicació d’aquestes bonificacions resta condicionada al compliment de les condicions 
específiques determinades en el reglament d’us de la Deixalleria. 
 
3-El procediment a seguir per gaudir de les bonificacions serà el següent: 

 L’aplicació de la bonificació es farà mitjançant un talonari que s’ha de recollir a la 
Deixalleria, en el qual hi constaran les dades personals de l’usuari, un codi d’usuari i el 
tipus de residu/s aportats i que serà emplenat i segellat pel personal responsable de la 
Deixalleria. 

 Les dades que constin en el talonari hauran de ser les mateixes que constin en el rebut 
de la brossa. 

 Al final de l’any l’usuari haurà de presentar l’esmentat talonari a l’Ajuntament adjuntant 
una còpia del rebut de la brossa de l’any corresponent i entrar-ho per registre d’entrada 
per tal que s’apliqui la bonificació corresponent sobre la taxa per a la recollida de brossa. 

 
Es modifica el punt 2 de l’article 6è, quota tributària, el qual quedarà redactat de la següent 
manera: 

“2. A aquest efecte, s’aplicarà la tarifa següent: 

Habitatges 

Per cada habitatge  99,26.-€  
S’entén per habitatge el que es destina a domicili particular de 
caràcter familiar i els allotjaments.   

“ 
Es modifica el punt 2 de l’article 12è, quota tributària, el qual quedarà redactat de la següent 
manera: 
 
“2. A aquest efecte, s’aplicarà la tarifa següent: 
 

  Quota mínima
Epígraf primer. Despatxos i oficines professionals: 

Per cada despatx o oficina professional 98,65.-€  
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Epígraf segon. Allotjaments: 
A) Hotels, motels, hotels-apartaments de cinc i quatre 
estrelles, fins a 20 places 10,33.-€/plaça 206,52.-€ 

B) Hotels, motels, hotels-apartaments i hostals de tres i 
dues estrelles, fins a 20 places 10,03.-€/plaça 200,75.-€ 

C) Hotels, motels, hotels-apartaments i hostals d’una 
estrella, fins a 20 places 9,54.-€/plaça 190,88.-€ 

D) Càmpings                                                                      9,54.€/parcel·la     
S’entén per allotjaments aquells locals de convivència col·lectiva no familiar, entre els quals 
s’inclouen hotels, pensions, residències, centres hospitalaris, col·legis i altres centres de 
naturalesa anàloga. 
Epígraf tercer. Establiments d’alimentació i articles de la llar 
A) Fins a 50 m2 295,50.-€  
B) De 50,1 a 100 m2 493,26.-€  
C) Més de 100 m2 690,56.-€  
Epígraf quart. Establiments de restauració 
A) Restaurants   
A.1) Fins a 50 m2 394,61.-€  
A.2) De 50,1 a 100 m2 542,59.-€  
A.3) Més de 100 m2 690,56.-€  
B) Cafeteries, bars i granges 295,97.-€  
Epígraf cinquè. Establiments d’espectacles 
A) Cinemes i teatres 172,84.-€  
B) Sales de festes, discoteques, sales recreatives 228,54.-€  
Epígraf sisè. Altres locals mercantils o de serveis: 
A) Bancs i Caixes 173,48.-€  
B) Altres locals comercials   
B.1) Fins a 50 m2 125,70.-€  
B.2) De 50,1 a 100 m2 171,41.-€  
B.3) Més de 100 m2                                                             228,55.-€  
Epígraf setè.  Activitats comercials especials mixtes: Alimentació, bassar, forn, 
bar......integrat. (grans superfícies) 
A)  De 450 m2 a 600 m2 3,27 €/m2/trimestre  
B)  De 601 m2 a 1.200 m2 3,14 €/m2/trimestre  
C)  De1.201 m2 a 2.600 m2 3,03 €/m2/trimestre  
D)  Més de 2.600 m2                                                         2,92 €/m2/trimestre  
Es consideren activitats comercials especials mixtes les que superen una superfície útil de 
comerç de 450 m2.  
Epígraf vuitè.  Locals industrials.  Qualsevol activitat industrial 
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A)  Fins a 10 treballadors 264,88.-€  
B)  D’11 a 30 treballadors 660,56.-€  
C)  De 31 a 50 treballadors 1.228,05.-€  
D)  Més de 50 treballadors                                                   1.888,46.-€  
“ 
 
 Ordenança Fiscal núm. 14, reguladora de la taxa de retirada de vehicles 
abandonats o estacionats defectuosament o abusivament en la via 
pública. 
 
Es modifica l’ordenança , la qual quedarà redactat de la següent manera: 
 
 
 
 
 
“Article 1er. Fonament i naturalesa. 
 
D’acord amb els articles 133.2 i 142 de la Constitució i l’article 106 de al llei 7/185, de 2 d’abril, 
reguladora de les bases de règim local, i de conformitat amb el que disposen els articles 15 a 19 
del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei reguladora 
de les Hisendes Locals, aquest Ajuntament estableix la taxa per retirada de vehicles abandonats o 
estacionats defectuosament o abusivament a la via pública, que es regeix per aquesta ordenança 
fiscal, les normes de la qual s’ajusten al que disposen els articles 20 i següents d’aquest Reial 
Decret Legislatiu i als articles 70 i 72 del Reial decret legislatiu 339/1990 de 2 de març, pel qual 
s’aprova el text articulat de la Llei sobre trànsit, circulació de vehicles a motor i seguretat vial. 
 
 
Article 2n. Fet imposable. 
 
Constitueix fet imposable: 

 El trasllat, l’ingrés o la permanència de vehicles en el dipòsit municipal. 
 La prestació del servei de retirada de vehicles, iniciada o completa. 
 La immobilització de vehicles per procediment mecànic. 

 
Article 3r. Subjecte Passiu 
 
Són Subjectes passius les persones físiques i les entitats a què es refereix l’article 35.4 de la Llei 
58/2003, de 17 de desembre, General Tributària, titulars del vehicle retirat o immobilitzat, amb 
independència de la multa que correspongui, segons la infracció comesa, i com a requisit previ a la 
devolució del vehicle o del bé moble. 
 
Article 4t. Quota tributaria 
 
La quota tributària resulta de l’aplicació de les tarifes següents: 
 

 Per retirada de cada 
vehicle 

Per Custòdia del 
vehicle Immobilització 
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Bicicletes, ciclomotors, 
motocicletes, tricicles, motocaros i 

semblants 
50€ 1,50€ 15€ 

Vehicles fins PMA 2.500 Kg. 90€ 4€ 30€ 

Tota mena de vehicles amb PMA 
superior a 2.500 Kg. 120€ 6€ 55€ 

 
NOTES: 
 

1. L’import del servei s’abonarà reduït en un 50% en el cas que després de cridar la grua, i 
d’haver-se col.locat les rodes supletòries, o d’haver-se finalitzat totes les operacions 
necessàries per enganxar el vehicle a la grua, aquesta no arribés a remolcar el vehicle per 
comparèixer el propietari o conductor i retiarar-lo personalment. 

 
2. El temps de custòdia començar a partir del segon dia des del moment de l’ingrés del vehicle 

al dipòsit municipal. 
 

3. Els vehicles que es retirin de la via pública amb motiu d’un pas de comitives, desfilades,  
cavalcades, proves esportives, etc. No seran sancionats ni se’ls cobrarà l’import del trasllat, si 
no s’hagués senyalitzat la prohibició d’estacionament amb una antelació de 24 hores. La 
mateixa norma se seguirà si la retirada del vehicle fos imposada per la reparació o bé la 
neteja de la via pública. 

 
Article 5è. Normes de gestió i recaptació 
 
El pagament de la taxa s'exigeix en el moment de la prestació del servei. L'import de la taxa es fa 
efectiu a l'oficina corresponent contra el lliurament d'un comprovant que dóna l'ajuntament o 
mitjançant un sistema automàtic. Els imports recaptats s'ingressen diàriament als comptes 
restringits oberts amb aquest objecte i es liquiden a la Tresoreria Municipal amb la periodicitat que 
determini l'ajuntament. 
 
Els propietaris dels vehicles immobilitzats o retirats, a més a més d’abonar la tarifa assenyalada a 
la present Ordenança seran sancionats amb la multa corresponent. 
 
No es podrà retirar cap vehicle del dipòsit sense satisfer prèviament l’import dels drets de custòdia 
i del servei de transport. 
 
Article 6è. Infraccions i sancions. 
 
Els funcionaris municipals encarregats del cobrament a les oficines corresponents són 
responsables de la defraudació que es pugui produir en l'expedició dels comprovants referits, amb 
la penalització conseqüent d'acord amb les disposicions legals vigents.” 
 
Ordenança Fiscal núm. 15, reguladora de la taxa per parades, barraques, 
casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d’ús públic 
i indústries del carrer i ambulants i rodatges cinematogràfic. 
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Es modifica el punt 1 l’article 6è., el qual quedarà redactat de la següent manera: 
 
“La quota a satisfer per aquesta taxa s’obté de l’aplicació de les tarifes contingudes als apartats 
següents: 
 
1.- Mercat públic 
1.1.- Llicència per a l’ocupació de terrenys amb casetes de venda, 
        per tot un any, per metre lineal  64,08 €” 
 
Ordenança Fiscal núm. 19, reguladora de la taxa per les entrades de 
vehicles a través de les voreres i les reserves de via pública per a 
aparcament, càrrega i descàrrega de mercaderies de qualsevol mena. 
 
Es modifica l’article 6è Quota tributària, la qual quedarà redactada de la següent manera: 
 
“H) Per restitució d’una placa de gual   15,00 €” 
 
Ordenança Fiscal núm. 21, reguladora de la taxa per subministrament 
d’aigua. 
 
Es modifica l’article 6, quota tributària, el qual quedarà redactat de la següent manera: 
 
“1. La quantia de la taxa es determinarà aplicant les tarifes següents: 
 
Tarifa del subministrament d’aigua: 
Mínim de consum facturable: 
Subm. per aforament      ...........................     segons cabal contractat 
Subm. per comptador    ............................     15 m3/unitat de consum/mes 
Tarifes Subministrament: 
Subm. per aforament     ............................   0,5475 €/m3 
Subm. per comptador    
  -Fins al mínim               ...........................    0,5235 €/m3 
  -Excés del mínim          ...........................    0,6271 €/m3 
Conservació d’escomeses, aforaments i  comptadors ............. 0,8192 €/ab/mes 

Drets de connexió    ................... 125,54 €” 
 
Ordenança Fiscal núm. 22, reguladora de la publicitat en els mitjans de 
comunicació municipals 
 
Es modifica l’article 7è, , el qual quedarà redactat de la següent manera: 
 
“EMISSORA MUNICIPAL 
 

Falques  
Emissió falca de 20” 2,40 € 
Emissió falca de 30” 3,40 €     
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Emissió cada segon més       0,10 € 
Gravació falca                                                                  1 veu 12,00 € 
                                                                                       2 veus 22,00 €   
Descompte 
Contracte de 3 a 6 mesos:  ...............................   25% de descompte 
Contracte de més de 6 mesos:  ........................   50% de descompte 
Empreses noves (que facin contracte + 3 mesos)  15 falques + descomp. 
Empreses aniversari (que facin contracte + 3 mes) 15 falques + descomp. 
Per acollir-se als descomptes s’ha de fer una inserció mínima de 4 falques 
setmanals 
 
Patrocini 
Patrocini d’un programa d’1 hora    30,05 €/programa 
Patrocini d’un programa de 2 hores   48,08 €/programa 
Patrocini transmissions esportives (+Juguem Net) 75,00 €/transmissió  
 
En el cas de patrocini: 
Contracte de 3 a 6 mesos:   .........................................  descompte del 25%  
Contracte de més de 6 mesos:   ..................................  descompte del 50% 
 
Campanyes 
- Campanya de Nadal 
o 2 falques diàries (20”) x 15 dies ....................  60,00 € (2 €/falca) 
o 4 falques diàries (20”) x 15 dies ....................   70,00 € (1,16 €/falca) 
- Campanya de Festa Major 
o 2 falques diàries (20”) x 15 dies ....................  60,00 € (2 €/falca) 
o 4 falques diàries (20”) x 15 dies ....................   70,00 € (1,16 €/falca) 
- Campanya Festa Verema 
o Falques de 10” (Ràdio+megafonia)...............  60,00 € 
o Falques de 25” (Ràdio+megafonia)...............   90,00 € 

 
Les inclemències meteorològiques queden al marge de la responsabilitat de Ràdio 
Cubelles, que compensarà les falques que no es passin per megafonia a 
l’emissora municipal. 
 
- Altres campanyes 
o 2 falques diàries (20”) x 15 dies ....................  60,00 € (2 €/falca) 
o 4 falques diàries (20”) x 15 dies ....................   70,00 € (1,16 €/falca) 

 
En el cas de les agències de publicitat, aquestes podran abonar l’import de les taxes en 
un termini màxim de 90 dies des del moment de l’inici de la campanya contractada, 
sempre i quan l’import total d’aquesta sigui superior als 300 €.” 

 
La Sra. Alcaldessa dóna la paraula al Sr. Grau, Regidor d´Hisenda i Planificació 
i Serveis Externs. 
 
El Sr. Grau explica les modificacions proposades respecte cadascuna de les 
Ordenances fiscals; seguidament, comenta que es preveu un augment del 
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2,4%, excepte en la taxa d´escombraries, on l´augment és del 4,18%, seguint 
els criteris de la Mancomunitat Penedès-Garraf. A continuació, indica que el 
govern ha seguit tres criteris: primer, una modificació del sistema de previsió i 
gestió econòmica, implicant a tots els Departaments de l´Ajuntament en 
l´anàlisi del serveis i les prestacions que realitza l´Ajuntament per adaptar-la als 
costos que aquest ha d’assumir; segon, la propera incorporació, a partir del 
mes de gener, de la Diputació de Barcelona a la gestió de la recaptació 
municipal, i per això alguns dels redactats de les ordenances s’han millorat amb 
les aportacions que ha fet aquella i, finalment, la convicció del govern que 
aquesta és una proposta raonable, ja que l’aposta principal – diu - és que la 
millora de la gestió dels serveis compensi l´esforç dels ciutadans.  
 
La Sra. Martinez pregunta quan representa, en valor absolut, aquesta pujada 
d’impostos; diu que se’ls ha donat una informació mínima i que en el termini de 
deu dies no és possible treballar aquesta documentació; que no veu  
transparència, i que els agradaria que s’hagués fet una audiència publica, 
segons el Reglament de Participació Ciutadana. Seguidament, assenyala que 
els increments previstos no seran beneficiosos per l’impuls del creixement 
econòmic del municipi; i que hi votaran en contra per dues raons: perquè 
considera que primer cal treballar i donar un bon servei al ciutadà i a partir 
d’aquí, mirar si s’han de pujar els impostos, i perquè estem al mes d´octubre i 
encara – diu – no s´ha fet res pel ciutadà i el municipi no està en bones 
condicions. 
 
En aquests moments de la sessió, s’absenta de la sala la Sra. Carrasco 
 
Segueix la Sra. Martínez, dient que aquesta pujada d´impostos és deguda a 
l´increment del sou de l’alcaldia i del gerent. 
 
En aquests moments de la sessió, s’incorpora a la sala la Sra. Carrasco 
 
El Sr. Comas diu que ha estat convocat a tres reunions per tractar de la 
modificació de les Ordenances Fiscals, on se´ls van explicar dites 
modificacions; que les ordenances són continuistes pel que fa a la política, que 
obeeixen més a criteris de caràcter conjuntural que polítics, i que això no és 
negatiu, però que a la legislatura anterior es va presentar una proposta 
semblant, i que alguns dels membres que avui formen el govern van votar-hi en 
contra, altres es van abstenir, i l’únic que va votar a favor va ser el grup de CIU, 
condicionat el seu vot i amb la denúncia de la falta d’un estudi econòmic, i que 
ara ens trobem amb la mateixa proposta. Afegeix que no tenen els estudis 
sobre el cost de cadascun dels serveis, i que li preocupa la manca de criteris 
polítics, que es limiten a actuar com a gestors i que per això ja existeixen els 
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tècnics. Assenyala que s´hauria d´haver fet l´audiència pública, perquè això 
significa creure en la participació ciutadana. Finalitza dient que confia en a 
labor dels serveis tècnics, tant de l’Ajuntament com de la Diputació, i que per 
aquests motius no s’oposaran a les modificacions però que s’hi abstindran. 
 
El Sr. Alamán diu que el PPC no votarà a favor de la proposta d’ordenances 
fiscals; que comparteixen el que ha exposat l’oposició; que el PPC no té la 
possibilitat de contribuir en l’elaboració d’aquestes ordenances fiscals, i que 
creu que són unes ordenances dolentes, tant per qüestions procedimentals, 
com de criteri polític, com de tècnica legislativa. Respecte els motius 
procedimentals, considera que era necessària una audiència pública 
participativa i la participació activa de l’oposició, que s’ha pogut infringir l’article 
21.3 del Reglament de  Participació Ciutadana, i que els regidors que ara estan 
al govern, quan eren a l´oposició, demanaven aquesta audiència. A 
continuació, indica que no se´ls ha fet arribar l´estudi previ econòmic, i demana 
a l’equip de govern que reconsideri la pujada d’impostos, ja que els tipus – diu– 
són superiors als d’altres municipis de més de 50.000 habitants, que hi ha un 
romanent de tresoreria de més de vuit milions d´euros, i que l´esforç que es 
demana als veïns no és proporcional amb el que s´inverteix en el municipi. 
Finalment, considera que hi ha mancances de tècnica legislativa que poden 
originar dubtes en l´aplicació de la norma, i posa com exemple l´article 7è de 
l´ordenança número 1, Impost sobre Béns Immobles.   
 
La Sra. Miquel diu que no han rebut l’estudi econòmic demanat a la darrera  
Junta de Portaveus, i que si s’aproven les ordenances i aquestes no 
coincideixen amb l’estudi, ICV presentarà al·legacions. Afegeix que és difícil 
creure que s’han d’incrementar les ordenances quan no s’han produït millores 
en els serveis des de fa molt anys, quan hi ha un romanent de tresoreria de 
més de vuit milions d´euros, segons el compte general de 2006, quan s´han tret 
a subhasta dues finques de l´Ajuntament i quan s´ha sol·licitat un crèdit;  
considera que  les ordenances fiscals s’han d´augmentar per necessitats 
d’inversió en serveis i en infraestructures, que és el que van posar als 
programes electorals. A continuació, considera que aquests increments es 
deuen als sous de 52.000 € de l’Alcaldia i 76.000€ del gerent, més el 33% de la 
seguretat social. Considera  que el govern té una política continuista, que no 
han vist la voluntat política d’invertir en la millora d’infraestructures, i que no es 
pot acceptar que els ciutadans i ciutadanes paguin més en els seus impostos, 
sense cap mena de benefici. Seguidament, assenyala que demanaran, com 
esmena, la congelació de les ordenances fiscals per a 2008 per els mateixos 
motius que l´any passat: perquè el romanent de tresoreria era de sis milions 
d´euros, i ara és de vuit, perquè no s’havia fet l’audiència publica, i ara tampoc, 
i perquè dintre del canvi de gestió de recaptació cal fer un estudi acurat sobre 
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com estan els impostos en aquest moment. Finalment, diu no estar d’acord en 
que s’eliminin unes bonificacions de la taxa de llicencies urbanístiques. 
 
El Sr. Grau comenta que el govern porta quatre mesos de gestió i que es basa 
en un calendari: l’aprovació del pressupost 2007 al mes d’agost, abans del 31 
d’octubre la modificació d´ordenances, intentar abans de finals del mes 
d’octubre, la modificació del pressupost 2007 per incorporació de romanent 
líquid del 2006, i que és possible i necessari seguir aquest calendari. 
Seguidament, explica que el pes relatiu per ingressos, de l’exercici comptable 
de 2006. Quant el romanent de tresoreria, assenyala que el govern és 
responsable des del segon semestre; que al pressupost del 2007 es van 
aprovar 468.000 € per a inversions, i seguidament explica les inversions 
previstes per finançar amb la incorporació de romanent. Respecte a les 
modificacions de la Diputació de Barcelona, considera que són la voluntat 
política del Ple, que va decidir rescindir el contracte amb el recaptador actual i 
passar-ho a la Diputació. Explica, després, que els estudis econòmics formen 
part de l’expedient a l’abast de tots els grups polítics municipals; que és l’Estat, 
a través de la Llei d’Hisendes Locals, qui marca uns mínims i uns màxims pels 
impostos. Quant al Pla de Mandat, vinculat amb els pressupostos del 2008, 
explica el compromís de presentar-ho l’últim trimestre de l’any. Segueix dient 
que a la comissió econòmica que s’ha de fer s´explicarà la destinació del  
romanent de tresoreria, per què ha arribat a ser tan elevat i quina és la prioritat 
que el govern vol donar-li. Respecte la congelació d´ordenances proposada  
per ICV, diu que no és factible, perquè dels estudis dels diferents departaments 
s’ha comprovat que els serveis que es donen són deficitaris; finalment, 
assenyala que els diners que s’ingressin per subhasta del patrimoni es 
destinaran a patrimoni, a adquisició d´equipaments municipals.  
 
La Sra. Martínez diu que si suma el que hi ha previst d’inversions, aquest 
augment de taxes és vergonyós. 
 
El Sr. Alamán diu que 460.000€ d’inversió sobre un pressupost de 13.557.000€      
representa que la inversió real és del 3,3% i que malgrat això als ciutadans se li 
continuen pujant els impostos; que els paràmetres estan dintre dels legals, però 
que són més alts que els d´altres municipis veïns. Finalment, reitera la que 
considera deficient tècnica legislativa de les ordenances. 
  
El Sr. Grau agraeix les aportacions del Sr. Alamán i es compromet a fer-li 
arribar l’explicació d’aquest redactat, si cal. 
  
La Sra. Miquel diu que no admet que no sigui factible la congelació de les 
ordenances fiscals quan no hi han hagut millores en serveis i en 
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infraestructures en anys. A continuació, demana que l’Ordenança de tinença 
d’animals de companyia formi part dels estudis que s´aniran passant en 
propers Plens. 
 
La Sra. Carrasco explica que la idea de l’article 7è de l´ordenança de l´IBI és 
bonificar el llogater si paga aquest impost, i que aquest article indica els 
requisits que han de complir aquestes persones. Finalment, indica que el 
redactat es pot millorar. 
 
El Sr. Alamán diu que la redacció és confusa. 
 
La Sra. Alcaldessa pregunta a la Secretària si creu que aquest punt està escrit 
d’una manera explícita i clara o si pensa que la interpretació no és correcta. 
 
La Sra. Secretària indica que l´article no es pot interpretar sol, sinó que s´ha 
d´interpretar en el context de l´ordenança, i que li caldria estudiar-ho en el seu 
conjunt, per poder manifestar-se. 
 
La Sra. Miquel demana que consti en acta que la Sra. T.H. va dir que els hi 
faria arribar a tothom per e-mail l’estudi de les ordenances fiscals, i espera que 
es rebi d’immediat. 
 
El Sr. Albet creu que entre tots es poden millorar els redactats de les 
Ordenances Fiscals, si és el cas, en fase d´exposició pública d´aquestes. 
Comenta que l’increment proposat dels impostos és el del cost de la vida, el 
2,4%, menys la pujada del 4,18% de la brossa, que és deguda a l’increment  
del servei per part de la Mancomunitat Penedès-Garraf. Afegeix que si al poble 
hi han deficiències, és per les empreses que l’Ajuntament té contractades de la 
legislatura anterior. Diu que Cubelles és un poble que necessita inversions 
molts grans, i que proposar que es congelin els impostos és demagògia, ja que 
les pujades responen a unes necessitats i a uns fets reals. A continuació, quant 
a les inversions reals, considera que falta una gestió més acurada, i que s’ha 
de millorar la gestió i la reinversió; considera que l’actuació de l’Ajuntament fins 
ara ha estat temerària, perquè es feien adjudicacions d’obres sense projectes, i 
que ara, abans de fer inversions, es faran els estudis corresponents per poder 
portar-les a terme, per invertir d’una manera objectiva i acurada, prioritzant les 
necessitats bàsiques. 
 
La Sra. Alcaldessa diu que té un justificant de la Interventora de la Corporació, 
del dijous 11 d’octubre de 2007, de l´enviament dels estudis sol·licitats a 
alcaldia i als diferents portaveus dels grups polítics municipals. 
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La Sra. Miquel diu els grups de l’oposició fa temps que van deixar de fer servir  
l’intranet de l’Ajuntament de Cubelles; que si la informació l´hagués enviat la 
Sra. H. els hagués arribat, perquè ella té els correus correctes, i que això és un 
mal funcionament del departament de comunicació. 
 
La Sra. Alcaldessa diu que passen a votació la proposta d´esmena proposa per 
ICV: “Congelar l´increment de les ordenances fiscals per a l´exercici 2008”. 
 
Es sotmet a votació l´esmena, i  no s’aprova per 8 vots a  favor  (4 d´ICV, 2 
PPC, 1 d´ICb i 1 d´EC-FIC) i 9 vots en contra (4 PSC, 4 CIU i 1 d´ERC). 
 
Seguidament, la Sra. Alcaldessa sotmet a votació de la proposta d´acord de 
modificació de les OOFF per l’any 2008, i s’aprova per 9 vots a favor (4 del 
PSC, 4 de CIU i 1 d´ERC), 1 abstenció (1 d’ ICb), i 7 vots en contra  (4 d´ICV, 2 
PPC, i 1 d´EC-FIC). 
 
 
 8. ALTRES TEMES 
 
8.1 APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LA DESIGNACIÓ DE REPRESENTANTS 
DE L’AJUNTAMENT EN LA COMISSIÓ PARITÀRIA 
 
Atès que el Ple de l’Ajuntament, reunit en sessió extraordinària de 2 de juliol de 
2007, va designar com a representants de l’Ajuntament en la Comissió Paritària 
als següents membres: 
 

- Sra. M. Lluïsa Romero Tomás, alcaldessa presidenta de l’Ajuntament 
- Sr. Joan Besòs i Vilella 
- Sr. Joan A. Rodríguez i Serra 

 
i quedava pendent un vocal – membre de l’oposició que havia d’estar proposat 
per la Junta de Portaveus. 
 
Atès que per registre d’entrada el dia 11 d’octubre de 2007 amb número de 
registre 2007/11497  els grups polítics municipals de ICV, PPC, ICb i EC-FIC, 
van presentar una instància designant com a representant de la Comissió 
Paritària a la Sra. Mònica Miquel Serdà, portaveu del grup polític municipal ICV. 
 
Per tot això es proposa al Ple l’adopció dels següents 
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ACORDS 
 
Primer.- Designar com a representant de l’Ajuntament en la Comissió Paritària 
com a membre de l’oposició a la Regidora, del grup polític municipal de ICV, 
Sra. Mònica Miquel Serdà. 
 
Segon.- Notificar el present acord a la regidora interessada, els representants 
dels treballadors de la Corporació i al Departament de Recursos Humans. 
 
La Sra. Alcaldessa explica la proposta, i sotmet a votació la urgència de la 
mateixa. 
 
Es sotmet a votació, i s’aprova per unanimitat dels membres de la Corporació. 
 
Seguidament, la Sra. Alcaldessa sotmet a votació la proposta i s’aprova per 
unanimitat dels membres de la Corporació. 
 
 
8.2 APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LA DESIGNACIÓ DELS MEMBRES 
REPRESENTANTS DE L’AJUNTAMENT EN EL CONSELL ESCOLAR 
MUNICIPAL 
 
Atès que el Ple de l’Ajuntament, reunit en sessió extraordinària de 2 de juliol de 
2007, va designar com a representants de l’Ajuntament en el Consell Escolar 
Municipal als següents membres: 
 

• Presidenta: M. Lluïsa Romero i Tomás  
 

• Vocal 1: Sr. Joan Albet i Miró 
Suplent: Sr. Joan A. Rodríguez i Serra 
 

• Vocal 2: membre de l’oposició. 
 

Atès que es va determinar que aquest/a regidor/a seria proposat al Ple per la 
Junta de Portaveus. 
 
Atès que per registre d’entrada el dia dia 11 d’octubre de 2007 amb número de 
registre 2007/11497,  els grups polítics municipals de ICV, PPC, ICb i EC-FIC, 
van presentar una instància designant com a 2a vocal del Consell Escolar 
Municipal a la Sra. Anna Maria Martínez Gallemí, portaveu del grup polític  
municipal EC-FIC. 
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 En ús de les atribucions que em confereix la legislació vigent, proposo al Ple 
l’adopció dels següents 

 
ACORDS 

 
Primer.- Designar com a 2a vocal del Consell Escolar Municipal com a 
representant de l’oposició a la Regidora del grup polític municipal EC-FIC, Sra. 
Anna María Martínez Gallemí. 
 
Segon.- Notificar-ho a la regidora afectada i al Consell Escolar Municipal i a la 
Regidoria d’Ensenyament municipal. 
 
La Sra. Alcaldessa explica la proposta, i sotmet a votació la urgència de la 
mateixa. 
 
Es sotmet a votació, i s’aprova per unanimitat dels membres de la Corporació. 
 
Seguidament, la Sra. Alcaldessa sotmet a votació la proposta i s’aprova per 
unanimitat dels membres de la Corporació. 
 
 

IV.   PART DE CONTROL 
 
 
9. MOCIONS 
 
9.1 MOCIÓ PRESENTADA PELS GRUPS MUNICIPALS D’ ICV, PSC, CIU, 
ERC, EC-FIC i ICb PEL RETORN DE LA DOCUMENTACIÓ DE L’ARXIU DE 
LA GUERRA CIVIL DE SALAMANCA 
  
 
Atès que l’objectiu bàsic del retorn dels documents catalans de l’Arxiu de la 
Guerra Civil de Salamanca és restituir-los a les persones, partits sindicats i 
entitats de tota mena que en van ser espoliats el 1939. 
 
Atès que aquest procés s’ha interromput des de l’octubre passat, quan els 
tècnics  acabaren la identificació dels documents i objectes catalans. 
 
Atès que recentment ha mort l’artista Carles Fontserè, que tant havia lluitat per 
la recuperació dels seus cartells, sense poder veure aquesta restitució, no es 
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pot consentir que cap altre afectat pugui desaparèixer sense veure la justa 
restitució dels seus béns,  
 
Es proposa al Ple de la  Corporació els següents  
 

ACORDS: 
 
Primer.- Adherir-se a la denúncia d’aquesta situació feta per la Comissió de la 
Dignitat, persones, partits, sindicats i entitats afectades per l’espoli. 
 
Segon.- Demanar al Ministre de Cultura César Antonio Molina Sánchez que 
immediatament prossegueixi, en cooperació amb el Departament de Cultura de 
la Generalitat de Catalunya, el procés d’identificació dels documents i objectes 
catalans de l’Arxiu de la Guerra Civil requisats a persones i entitats catalanes. 
 
Tercer.- Que un cop corroborada la identificació, la Comissió Mixta Ministeri de 
Cultura -Generalitat, en el termini de tres mesos que preveu la Llei, retorni a la 
Generalitat de Catalunya els documents i objectes arrabassats per la força el 
1939, amb la finalitat que aquesta en pugui fer efectiva la restitució als seus 
legítims propietaris. 
 
Quart.- Adherir-se a l’acte convocat per la Comissió de la Dignitat pel dia 21 
d’octubre al Palau Sant Jordi amb el títol “La Nació Catalana diu PROU, volem 
tots els papers”. 
 
Cinquè.- Comunicar aquests acords al Ministre de Cultura, el Conseller de 
Cultura de la Generalitat i la Comissió de la Dignitat. 
 
La Sra. Alcaldessa explica la moció, i dóna la paraula als representants del 
grup municipal d´ICV, com a proposant de la moció, per tal d´explicar-la, si 
s´escau. 
 
El Sr. Lleó explica que, malgrat la Llei, hi ha més de dos-cents mil papers 
expoliats encara a Salamanca, i que la societat civil exigeix el compliment de la 
Llei i el retorn d’aquests documents a Catalunya.  
 
El Sr. Rodríguez recorda que el dia 21 d’octubre al Palau Sant Jordi es fa un 
acte on es demana el retorn dels documents. 
 
La Sra. Alcaldessa diu que el PSC també s’adhereix a la proposta. 
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Es sotmet a votació, i s’aprova per 15 vots a favor (4 del PSC, 4 de CIU,            
1 d´ERC, 4 d´ICV, 1 d’ICb, i 1 d´EC-FIC),  2 vots abstencions (2 del PPC) i cap 
vot en contra. 
 
9.2 MOCIÓ PRESENTADA PELS GRUPS MUNICIPALS DE PSC, CIU, ERC, 
ICV, PPC, ICb i EC-FIC PER DONAR SUPORT A LA COMISSIÓ 
PROMOTORA DE LA INICIATIVA LEGISLATIVA POPULAR PER A 
L’ATENCIÓ DE LA FIBROMIÀLGIA I LA SÍNDROME DE FATIGA CRÒNICA 
A CATALUNYA. (ILP FM-SFC). 
 
Atès que la fibromiàlgia (FM) i la Síndrome de Fatiga Crònica (SFC) són 
malalties greus que afecten molt la salut i la qualitat de vida de les persones 
que la pateixen; 
 
Atès que ambdues malalties estan reconegudes per l’OMS i que la seva 
prevalença és prou elevada (2,4-4% de FM i 0,4-0,6% de SFC); 
 
Atès que el sistema públic de salut ha de proporcionar un bon diagnòstic 
diferencial i fiable, mitjançant Unitats Multidisciplinàries Especialitzades en 
aquestes malalties, en el camí de racionalitzar i millorar l’assistència de les 
persones afectades; 
 
Atès que la prevalença i l’impacte (personal,familiar, laboral, social......) de la 
FM i la SFC, com també la complexitat que presenten i la inexistència de 
tractaments resolutoris, fan necessària una resposta proporcionada a l’abast 
real de les problemàtiques que aquestes malalties comporten; 
 
Atès que la Comissió Promotora de la Iniciativa legislativa popular per a 
l’atenció de la fibromiàlgia i la síndrome de fatiga crònica a Catalunya ha 
endegat una iniciativa legislativa popular a fi de traslladar al Parlament de 
Catalunya una proposició de llei per a regular l’atenció d’aquestes complexes i 
emergents malalties sense causa prou coneguda ni tractaments específics; 
 
Es proposa al Ple l’adopció dels següents  
 

ACORDS: 
 
Primer.- Donar suport a la Comissió Promotora de la iniciativa legislativa 
popular per a l’atenció de la fibromiàlgia i la síndrome de fatiga crònica a 
Catalunya. 
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Segon.- Notificar aquest acord a la Comissió Promotora de la iniciativa 
legislativa popular per a l’atenció de la fibromiàlgia i la síndrome de fatiga 
crònica a Catalunya als efectes corresponents. 
 
 
La Sra. Alcaldessa explica la moció, i sotmet a votació la urgència de la 
mateixa, que queda s’aprovada per la unanimitat dels membres de la 
Corporació. 
 
Seguidament, la Sra. Alcaldessa sotmet a votació la moció i s’aprova per 
unanimitat dels membres de la Corporació. 
 
 
10. PRECS I PREGUNTES 

 
 

 
    Precs del grup municipal PPC 
 

1) La Sra. Navarrete diu que volen solidaritzar-se amb l´escolta ferit al 
passat atemptat d´ETA al País Basc, així com amb la seva família, i 
mostrar la seva oposició a totes aquelles conductes – afegeix - molt 
presents a la nostra societat, tendents a imposar a la resta el seu 
pensament o la seva demagògia. Finalment, assenyala que vol 
solidaritzar-se amb el grup polític d´ICV que al passat mes van patir una 
agressió en una de les seves seus. 

 
 
    Precs del grup municipal ICV 
 

1) El Sr. Coch prega que els mòbils es desconnectin a l’entrada del Ple. 
 
2) El Sr. Coch prega, respecte la Plaça Marsè, degut a les obres que han 

ocupat el 70 % del seu espai i que es continua aparcant i disminueix la 
visibilitat del Carrer Cunit, que es vigili més.  

 
3) El Sr. Coch demana que s’acceleri el projecte de l’IES. 

 
4) El Sr. Coch prega que s’apliqui l’ordenança de neteja de solars, i 

comenta que el solar que es troba davant del CAP s’ha de netejar. 
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5) El Sr. Coch prega en que es netegi el solar de la rotonda de l´antic 
Llicorella, a l’eixample Bardají.  

       
 
 
 

 
   Preguntes del grup municipal EC-FIC 

 
1.  Pregunta.  Com es troba el tema de l’escola de música Pizzicatto? Han 

quedat alumnes fora? 
 
2.  Pregunta.  És cert que l’oficina de l’OPIC es trasllada l’últim trimestre 

de  l’any a l’hotel d’entitats?  La seva ubicació serà aquesta? 
 

Preguntes del grup municipal PP 
 
 

1. Pregunta. El Sr. Alamán pregunta si Sr. M. prestarà serveis, de 
qualsevol tipus, a partir de l´1 de gener de 2008? Si es així, fins quan 
s´estendran  aquests serveis i en què consistiran? Existiran 
retribucions per aquests serveis? Hi haurà un contracte per a fer 
aquestes tasques? On és el mutu acord, ja que diu que aquí hi ha un 
acte unilateral, per part de l´Ajuntament.? 

 
El Sr. Grau comenta que la idea era tractar aquest tema amb detall a la 
Comissió Econòmica que s’ha acordat posar en marxa, aprofitant 
l’estructura de la Comissió Informativa. Explica que la revocació de la 
relació contractual de l’Ajuntament amb el recaptador actual finalitza el 31 
de desembre de 2007, amb totes les obligacions que això suposa; per 
tant, el recaptador no facturarà a l´Ajuntament per tasques a partir de l´1 
de gener. Comenta que ara estan treballant entre el recaptador, els 
serveis de l’Ajuntament i la Diputació en el traspàs de tota aquesta 
informació; que l´Ajuntament no farà un nou contracte amb el Sr. M., que 
no se li pagarà per fer feines fora del contracte, i que estan treballant per a 
què a data 31 de desembre de 2007 les obligacions del Sr. M. i de 
l’Ajuntament estiguin al dia, i puguin rescindir aquest contracte de mutu 
acord. Segueix dient que el 31 de desembre de 2007 s’acaba la relació 
contractual, però que si el Sr. M. presenta al mes de gener una factura per 
feines d’aquest contracte anteriors al 31 de desembre de 2007, s’hauran 
de retribuir. 
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La Sra. Alcaldessa diu que la finalització del contracte és el 31 de 
desembre de 2007, però que, com en qualsevol empresa econòmica, 
després s´ha de produir el tancament de l´exercici, i que per això té tot el 
mes següent per aportar la documentació necessària; finalment, conclou 
indicant que per això no hi ha cap tipus de retribució. 
 
En aquests moments de la sessió s’absenta de la sala la Sra. Miquel. 
 
La Sra. Alcaldessa afegeix que el mutu acord està per escrit i es va passar 
pel passat Ple. 
 

Preguntes del grup municipal ICV 
 

 
1. Pregunta.  El Sr. Coch diu que el Decret 564 fa menció a l’aprovació 

de l’adopció de les mesures cautelars en relació a l’activitat de gestió 
de residus del Camí de les Trones,  de quina gestió de residus es 
tracta? I quines mesures cautelars es prendran?  

 
El Sr. Coch demana resposta per escrit. 
 
2. Pregunta. El Sr. Coch diu que el Decret 567 fa menció al expedient 

d’expropiació d’una finca situació al Passeig Narcís Bardají numero 14, 
i pregunta per què se’ls ha expropiat?. 

 
3. Pregunta. El Sr. Coch pregunta quines actuacions té previstes aquest 

govern per col·laborar amb l’Agència Catalana de l’Aigua per la 
implantació de la Directiva? 

 
4. Pregunta.  El Sr. Coch comenta que en el Ple del mes de febrer del 

2006 es va aprovar la creació d’una comissió per tractar els temes 
territorials i que no s’ha posat en marxa i creu que ja que s’està fent el 
Pla General, valdria la pena escoltar a l’oposició i aprovar el Pla 
General  per unanimitat. 

 
5. Pregunta. El Sr. Coch pregunta quines actuacions en matèria de 

protecció dels animals de companyia s’estan realitzant? Hi ha conveni 
amb cap empresa per recollir els animals abandonats? Amb quina? On 
es porten els animals que recullen? Es té coneixement del procés que 
passen els animals? L’Associació protectora d’animals i plantes del 
Garraf ha rebut alguna subvenció, per part de l’Ajuntament, durant el 
2007? Com està el tema de la gossera de la Mancomunitat? 
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6. Pregunta. El Sr. Coch pregunta si s’ha plantejat fer una altra gestió per 

a la recollida de deixalles? 
 

7. Pregunta. El Sr. Coch pregunta al Sr. Grau, respecte a les quantitats 
per ell al·ludides, en el present Ple, quines corresponen a inversió i 
quines a manteniment? 

 
 
La Sra. Alcaldessa dóna còpia als membres de la Corporació de les respostes 
formulades al passat Ple ordinari de 17 de setembre. 
 
 

RESPOSTES A LES PREGUNTES FORMULADES PEL GRUP 
MUNICIPAL D’EC-FIC EN EL PLE ORDINARI DEL 17 DE SETEMBRE DE 

2007  
 
 

1. Pregunta. Per què s’ha tret la taula de ping-pong que hi havia en el 
Parc Gaudí?, es tornarà a posar? 

 
Es va trencar. La intenció és tornar-la a posar. 
 
2. Pregunta.  En quina fase es troba el projecte del complex mixt hoteler i 

esportiu? 
 
El projecte bàsic i executiu del complex mixt hoteler i esportiu es va 
aprovar inicialment pel Ple de l’Ajuntament de Cubelles, reunit en sessió 
extraordinària el 18 de maig de 2007 i restem pendents de la seva 
aprovació definitiva. 

  
3. Pregunta.  Es farà alguna cosa per esbrinar qui ha estat l’autor de les 

pintades de darrera de l’església? Quines mesures es duran a terme 
per què això no doni peu altres grups extremistes? 

 
La Policia Local ha obert una investigació per identificar els autors 
d’aquestes pintades. Igualment, s’ha traslladat a la Policia Local la 
necessitat d’incrementar la vigilància per evitar aquestes i altres accions 
incíviques. 
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RESPOSTES A LES PREGUNTES FORMULADES PEL GRUP 
MUNICIPAL DEL PPC EN EL PLE ORDINARI DEL 17 DE SETEMBRE 
DE 2007 
 
 
1. Pregunta. Quin és l’objectiu del contracte amb l’empresa EIDOS, 

dinamització social per fer un estudi sobre la realitat del teixit 
associatiu de Cubelles per un import de 7.267,40 €? No hi ha 
personal a l’Ajuntament que el pugui fer? 

 
És intenció de la regidoria de Participació Ciutadana impulsar i executar 
polítiques participatives de qualitat. En tant que les entitats i 
associacions juguen un paper fonamental en el món de la participació 
ciutadà, es va considerar necessari saber quin és el nostre punt de 
partida en aquest sentit, quina és la realitat del teixit associatiu al nostre 
municipi. D'aquesta manera, es pretén: 

- Estructurar la informació de la qual disposa l'Ajuntament sobre 
el teixit associatiu 

- Generar informació útil envers la difusió de les pròpies entitats 
i associacions 

- Descriure una aproximació a la seva situació actual 
- Donar eines per les noves polítiques de suport a 

l'associacionisme 
- De manera complementària, el procés també s’utilitza per 

donar a conèixer i apropar a la ciutadania l’Oficina de 
Participació i Informació Ciutadana 

 
La tècnica de participació ciutadana va elaborar una memòria al respecte 
i la va presentar a la Diputació de Barcelona per obtenir el finançament 
necessari per realitzar el citat projecte. En data 10 de maig de 2007, la 
Diputació atorga una subvenció de SIS MIL SIS-CENTS SETANTA-SIS 
EUROS AMB VINT-I-CINC CÈNTIMS amb aquesta finalitat. 
 
Després d'estudiar les propostes de diferents empreses, es va decidir 
contractar EIDOS, Dinamització Social perquè era la que més s'ajustava 
al nostre projecte.  
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L'empresa treballa colze a colze amb la tècnica municipal de participació 
ciutadana i, per tant, és un projecte que s’està desenvolupant 
conjuntament. En el món de la participació ciutadana s'aconsella, per a 
un millor i més eficaç resultat, que determinats aspectes dels processos 
participatius siguin duts a terme per persones externes, que no tinguin 
un tracte diari amb els actors implicats. Per això, i degut a que la tècnica 
de participació ciutadana es dedica a molts altres aspectes que van més 
enllà d'executar els processos participatius, es va decidir contractar a 
una empresa externa. 
 
Malgrat tot, ha de quedar clar que, d'una banda, la proposta i el disseny 
del projecte l'ha fet la tècnica municipal de participació i, d'altra, aquesta 
està treballant conjuntament amb l'empresa en cadascuna de les fases 
del projecte. 

 
No havent-hi més assumptes a tractar, l’Alcaldessa-Presidenta aixeca la sessió 
quan són les 22:50 hores.  
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